

## LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

### Se reúne la Comisión parlamentaria de presupuestos con el ministro de Hacienda, y éste declara que ha mantenido el criterio—que es el del Gobierno—de prescindir de las reformas de las plantillas de los empleados aprobadas después de Enero de 1931; pero en el seno de la Comisión no hay unanimidad en apoyo de los deseos ministeriales

### El proyecto de ley sobre los bienes de la Compañía de Jesús

He aquí el texto del proyecto de ley que aprobó el Consejo, y que ayer mismo leyó a la Cámara el señor Azafia:

Artículo 1.º Se declaran en suspenso todos los procedimientos judiciales que se sigan contra los bienes de que se ha incautado, o en lo sucesivo se incaute el Estado, como pertenecientes a la extinguida Compañía de Jesús.

Art. 2.º Los jueces y Tribunales que conozcan de los procedimientos a que se refiere el artículo anterior, o de los que se incoen en lo sucesivo, remitirán testimonio de las actuaciones practicadas al presidente del Patronato administrador de dichos bienes.

Art. 3.º Las personas que se crean con derecho a reclamar algún crédito que deba hacerse efectivo sobre los bienes referidos deberán dirigir en el término de seis meses, contados desde la publicación de esta ley, una instancia al expresado Patronato, acompañando los justificantes de que disponen y ofreciendo pruebas conducentes a demostrar la realidad y legitimidad de su derecho. La falta de reclamación durante el plazo señalado se entenderá como renuncia a toda acción contra el Estado, liberándose en absoluto los bienes incautados, sin perjuicio de las acciones personales que correspondan contra el deudor directo, las cuales quedan sometidas a la legislación común.

Art. 4.º El Patronato examinará las instancias presentadas y practicará las diligencias e investigaciones que estime pertinentes, pudiendo para ello requerir directamente el auxilio de las autoridades

y funcionarios de todo orden, y elevará al Consejo de ministros una propuesta antes de transcurrir los dos meses siguientes al plazo señalado en el artículo anterior, que será resuelta por decreto. Será título bastante para cancelar en el Registro de la Propiedad las inscripciones hipotecarias la certificación expedida por el secretario del Patronato, con el visto bueno del presidente, en la que haya de constar que no ha sido reclamado en el plazo fijado por esta ley el crédito garantizado.

Art. 5.º Dictado el decreto resolutorio o transcurrido un año desde la publicación de esta ley quedará sin efecto la suspensión decretada en el artículo primero, y tanto el Estado como los interesados podrán hacer valer ante la jurisdicción competente los derechos y excepciones de que se crean asistidos, a no ser que hubieran caducado en virtud de lo dispuesto en el artículo tercero de esta ley.

### SE SUPRIME LA ASIGNATURA DE RELIGION EN TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Como ya hemos anticipado, el Consejo de ayer aprobó un decreto del ministro de Instrucción pública, que hace extensivo a los Centros de enseñanza el artículo 48 de la Constitución.

En virtud del decreto, queda suprimida la asignatura de Religión en todos los Centros docentes que dependen del Ministerio, y cesan todos los catedráticos.

El decreto fué firmado ayer mismo por el presidente de la República.

rez Inclán, al director de Correos don Serafín Ocón y al diputado por Cartagena don Ramón Navarro, que acompañaba a una comisión.

### EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les dió cuenta de que en Zaragoza habían entrado al trabajo todos los elementos huelguistas, quedando virtualmente resuelto el conflicto, puesto que llegó el gobernador y logró allanar las dificultades surgidas.

### EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana, el presidente del Consejo de ministros, recibió entre otras visitas la del diputado señor Fernández Castillejos, la del general Luque y la de los agregados militares.

A los periodistas les dijo que los presupuestos militares de Africa quedaban incluidos en los generales del ministerio de la Guerra.

Agregó que las fuerzas militares

del Protectorado quedarán en virtud de las exigencias del Presupuesto, reducidas a ocho batallones.

### LAS CATEDRAS DE RELIGION EN LAS NORMALES

La aplicación del artículo 4.º de la Constitución a los Centros docentes acordado ayer por el Consejo de ministros, obedece a que en algunas Escuelas Normales habían incluido en sus presupuestos las cátedras de Religión, las cuales no pueden ser sufragadas por el Estado, toda vez que éste es laico.

Como consecuencia de dicho decreto quedarán en situación de excedentes setenta profesores de Religión de los aludidos Centros.

### LA LEY DE BASES DEL CUERPO DE CORREOS

El señor Galarza dijo ayer a los periodistas que la ley de Bases del Cuerpo de Correos, se discutirá en el Congreso en la próxima semana, dando así satisfacción a las aspiraciones en dicho Cuerpo.

### La Comisión de presupuestos no está conforme con el ministro de Hacienda, que pretende rebajar los haberes de algunos funcionarios

A las once de la mañana se reunió la Comisión de Presupuestos, durante la reunión hasta las dos de la tarde.

Informó el ministro de Hacienda ante la Comisión.

Al salir el señor Carner los periodistas le preguntaron de qué se había tratado en la reunión, y el ministro de Hacienda les contestó que él había mantenido su criterio, que era el del Gobierno, en el sentido de oponerse a que se pongan en vigor los aumentos de haberes de los funcionarios de algunos ministerios y que ya habían sido aprobados por las Cortes, porque las exigencias económicas de España no lo permiten.

Cuando salió el señor Guerra del Río, también quisieron los informadores preguntarle de qué se había tra-

tado, y dijo que había habido un cambio de impresiones.

A pesar de esto, sabemos que en la reunión no hubo unanimidad de criterio con el ministro y que el Pleno de la Comisión de Presupuestos se mostró disconforme con las pretensiones del ministro, ya que considera la Comisión que esos aumentos que vienen disfrutando, han hecho que los funcionarios creasen, a su alrededor, necesidades a las que no habrían de poder atender al serles suprimida la concesión que se les hizo, causando trastornos en los hogares.

Man el Collantes A. Buyla  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Reanuda su consulta

### En el ministerio del Trabajo se da cuenta de conflictos sociales

El ministro dijo a los periodistas que había recibido a una comisión de la Federación de Agua, Gas y Electricidad de Barcelona, que vino a enterarle de determinadas pretensiones.

También le visitó otra comisión de la Federación barcelonesa de música.

Respecto de la huelga de Jaén dijo el ministro que había recibido primeramente noticias que acusaban haber sido ya resuelta satisfactoriamente por haber aceptado los patronos las bases propuestas por los obreros, pero los diputados de aquella provincia, que le

han visitado, le enteraron que no hay tal cosa, pues que los patronos volvieron de su primer acuerdo, por lo que se recrudece el conflicto, que, además, se extiende a otros pueblos de la provincia.

El ministro del Trabajo recomendó a los diputados andaluces se entrevistasen con el ministro de la Gobernación, puesto que de hecho a él pertenecen estos asuntos.

Dió cuenta de la solución de otras huelgas en distintas provincias.

### El pleito entre veterinarios e ingenieros agrónomos

En la Dirección general de Ganadería han facilitado una nota en la que se contesta a los comentarios que la anterior mereció a los ingenieros agrónomos.

Dícese en la nota que nadie tiene derecho a suponer que exista engaño en los servicios que tratan de implantarse y que vienen a llenar una misión que no estaba realizada en España y que es visiblemente necesaria.

El Instituto de Biología—dice—no

es que aspira a construir más tablas pecuarias, sino a rehacer las existentes, pero de mejor manera y utilidad, recogiendo para ello los tipos clásicos de nuestra ganadería.

Los propósitos de la Dirección general de Ganadería siguen animados en el espíritu de trabajo, y no puede comprenderse que nadie trate de interrumpir y criticar a los que quieren trabajar en provecho de las producciones nacionales.

### Los radicales celebrarán un mitin en Oviedo el día 20

El Partido Radical acordó ya los nombres de los oradores que habrán de intervenir en los cuarenta y ocho mítines que el próximo domingo, día 20, se celebrarán en distintas poblaciones de España.

Los que tomarán parte en el mitin que en dicho día se celebrará en Ovie-

do, son los siguientes: don Rafael Guerra del Río, don Juan Calot, don Vicente Canto y Alonso Velarde.

Estos mismos oradores hablarán también en el mitin que el mismo día se celebrará en Santander, mas don Julio Mateos.

### Disposiciones que publica la "Gaceta"

En la "Gaceta" de hoy se publica un Decreto de la Presidencia por el cual se autoriza al Presidente del Consejo de ministros para presentar a las Cortes un proyecto de ley suspendiendo los procedimientos judiciales referentes a la incautación de los bienes de la disueta Compañía de Jesús.

Del ministerio de Justicia se publica también la ley rectificativa al inquilinato.

Del mismo departamento se inserta un Decreto aclarando el de 29 de Diciembre de 1931, que se refiere al alquiler de fincas urbanas.

También se publica una Orden del

ministerio de Instrucción Pública declarando que los maestros que se hayan hecho incompatibles con el vicario y cuya permanencia en la escuela pudiera representar una perturbación en la marcha de la enseñanza y un perjuicio propio, podrán ser trasladados a otra escuela en la forma que se determina.

Del ministerio de Agricultura se publica una Orden convocando para el día 16 del actual a una reunión con objeto de estudiar las normas que hagan posible la regulación en la venta de tejidos.

### DE INTERÉS PARA ASTURIAS

### Se dispone la constitución del Jurado Mixto de los Ferrocarriles de la Compañía Vasco-Asturiana

### DEPOSITARIOS DE FONDOS MUNICIPALES DE ASTURIAS

Madrid.—"La "Gaceta" inserta hoy una disposición abriendo concurso para cubrir las plazas de Depositarios de Fondos municipales de los Ayuntamientos de Cudillero y de Tineo. El primero con el haber de 2.500 pesetas y el segundo con el de 4.000.

Se insertan las normas por las que han de regirse los concursos. JURADO MIXTO DE LA CONSTRUCCION DE OVIEDO

Madrid.—También se inserta otra orden del Ministerio del Trabajo, por la que se dispone se renueve la representación patronal y obrera del Jurado mixto de la construcción de Oviedo.

Otra disposición en el sentido idéntico respecto a las representaciones patronales y obreras del Ju-

rado mixto de confección y sastreía de Oviedo.

### EL JURADO MIXTO DE LOS FERROCARRILES VASCO-ASTURIANO DE OVIEDO

En la "Gaceta" aparece también una orden del Ministerio del Trabajo disponiendo quede constituido el Jurado mixto de los ferrocarriles de la Compañía Vasco-Asturiana de la siguiente forma:

Representación patronal.—Propietarios: don Carlos Tartiére don Luis Vereterra y don Ramón Suárez Pazos. Suplentes: don Francisco Cabezas, don Antonio Fernández y don Sixto de Diego.

Representación obrera.—Propietarios: don Joaquín Fernández, don Celso Fernández y don José Fuentes. Suplentes: don Francisco Marcos, don Amador Díaz y don Modesto Ortega.

### DEPORTADOS DE LA ARGENTINA

### Llegan a bordo de un transporte ciento veintidós indeseables

Cádiz.—A las 9,25 de la mañana entró en esta bahía el transporte argentino "Chaco", a bordo del cual viajan 122 indeseables, que fueron deportados de la República Argentina.

Dos horas después atracó al muelle el citado barco, subiendo seguidamente a bordo el cónsul de la Argentina, el capitán del puerto, el comandante de Marina y el representante de los gobernadores civil y militar.

De los 122 deportados, 29 son españoles, los cuales fueron desembarcados aquí, quedando a disposición de la Dirección general de Seguridad.

Los restantes deportados serán conducidos a Génova, desde donde continuarán a sus respectivos destinos.

Con motivo de la llegada del "Chaco", estuvo en esta capital un representante del Gabinete Antropométrico de la Dirección general de Seguridad, con objeto de obtener las fichas de los deportados.

En Las Palmas quedó uno de los deportados, súbdito argentino, que durante el viaje resultó elegido con cejal del Ayuntamiento de Tilma, en la provincia de Buenos Aires.

### EL DESEMBARCO

Cádiz.—A primera hora de esta tarde se efectuó el desembarco de los deportados españoles, que pro-

cedentes de la República Argentina conducía el transporte "Chaco".

Algunos obreros de los que se hallaban trabajando en los muelles aplaudieron a los desembarcados y dieron varios vivas al comunismo.

Los deportados españoles son 49, de los cuales seis se hallan reclamados por delitos de carácter social y el resto son maleantes.

Después de obtenida la ficha antropométrica por la policía, los deportados fueron trasladados a la cárcel, en espera de las oportunas órdenes del Gobierno.

El comandante del buque visitó luego a las autoridades, declarando que el estado de salud de los que se causa del buen comportamiento paños era perfecto. También dijo que habían observado durante el viaje, se les había permitido pasear sobre cubierta y que tomaran baños fríos y templados.

El transporte argentino "Chaco" continuará su viaje a Génova el próximo lunes.

### Un robo en un comercio

### Se llevan veinticinco mil pesetas en géneros

Madrid.—Esta madrugada en la calle de Pablo Iglesias, se llevó a cabo un robo de mercancías que asciende a 25 mil pesetas.

### El martes cambiarán de sitio en el salón de sesiones los distintos grupos políticos

De acuerdo con los distintos grupos que constituyen la Cámara, especialmente de los socialistas y radicales, el próximo martes se efectuará el cambio de lugar que ocupan los distintos grupos políticos. Los diputados radicales pasarán a ocupar los actuales escaños de los

socialistas, y las minorías federal, progresista, conservadora y agraria se agruparán hacia la izquierda a continuación de los radicales, colocándose frente al Gobierno como corresponde a la oposición. Los socialistas pasarán al sitio de los radicales.

### Comentarios al discurso del ministro de Agricultura

Comentando "La Voz" el discurso pronunciado ayer por el ministro de Agricultura dice que hace un par de días surgieron discrepancias en el seno del partido republicano radical socialista, al tratar de los postulados de izquierda, especialmente en la parte en que la minoría entendía que debía desaparecer en su totalidad la partida que en el proyecto de presupuestos figura con destino al pago de las atenciones del ministerio de Instrucción pública.

Parece que en la reunión de dicha minoría votaron por la anulación de dicha partida 21 diputados, haciéndolo cuatro en contra, pero dicho acuerdo, aun tomado por mayoría, no es válido, ya que la minoría la componen 59 diputados.

### ZULUETA ASISTE A LAS EXEQUIAS DE BRIAND

El ministro de Estado español, señor Zulueta, se encuentra en París para asistir a las honras fúnebres por el señor Briand.

En la próxima semana regresará a Madrid.

El subsecretario de Estado recibió hoy la visita del ministro de Guatemala.

### PRESENTACION DE CREDENCIALES

Para el próximo viernes, día 18, está anunciada la presentación de credenciales al Presidente de la República del nuevo embajador de Méjico, doctor Estrada.

### AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El Presidente de la República recibió en audiencia a don Eliseo Suá-

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Se restablece la normalidad en Córdoba y en Jaén sigue apasionando el conflicto de los campesinos, anunciándose la huelga general en Talavera de la Reina

En Toledo

EN TALAVERA SE ANUNCIA LA HUELGA GENERAL

Toledo.—El juez especial señor Uribarri, continúa los trabajos para el esclarecimiento de los hechos ocurridos el martes.

Ha decretado la libertad del detenido Joaquín Janero, presidente de la Sociedad Agraria.

El cabo Agapito García continúa mejorando. En cambio, informes de Madrid dicen que ha empeorado el guardia de asalto herido de un ladrillazo en el pecho en los primeros incidentes ocurridos en la Plaza de San Agustín.

Anoche, en las Cuatro Calles se produjo gran alarma al correrse la voz de que unos chicos habían encontrado un petardo. Luego resultó que lo encontrado fué un feto.

La Prensa pública una nota en la que los patronos mercantiles y del ramo de la construcción justifican su conducta al acordar el cierre, previo telegrama al ministro en el que se explicaba lo hacían por falta de protección y garantías de seguridad.

El interés se concentra en Talavera de la Reina, por haberse acordado la Casa del Pueblo el ir a la huelga, si no se soluciona allí la crisis de trabajo.

Con tal motivo se ha dispuesto la concentración en dicho pueblo de fuerzas de la Guardia civil.

En Jaén

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Jaén.—Continúa apasionando la huelga de campesinos, que ya se consideraba provisionalmente resuelta.

En el despacho del gobernador se celebró una reunión, a fin de estudiar la solución del conflicto.

En Valdepeñas

MANIFESTACION DE LOS SIN TRABAJO

Valdepeñas.—En el pueblo de Torrenueva, a consecuencia de la

normalidad. Sin incidentes se reanudaron los trabajos.

El gobernador ha ordenado que se pongan en libertad todos los detenidos por cuestiones sociales y la reapertura de los Centros obreros clausurados.

Solamente quedan en la cárcel los autores de la rotura de luna, los que están a disposición del juez.

En Avila

DETALLES DE LOS SUCESOS EN LANGA

Avila.—Se conocen algunos detalles del sangriento suceso ocurrido en el pueblo de Langa, y del que ayer dimos cuenta.

A consecuencia de las luchas sociales, un grupo de revoltosos no dejó salir a trabajar a los obreros que tienen tierras propias.

Con tal motivo, los ánimos se hallan muy excitados.

Un obrero no asociado sostuvo una violenta discusión con otro que se halla inscripto en el Sindicato Obrero, asestandole una puñalada a éste, llamado Demetrio López Hurtado, el cual falleció a los pocos momentos.

También resultó herido el agresor y otros varios obreros, de pronóstico reservado. La Guardia civil de Arévalo logró aplacar los ánimos y que se restableciera la normalidad.

Los de la Unión General

IMPIDEN LA SALIDA AL CAMPO

Jodar.—Un grupo de obreros afiliados en la Unión General de Trabajadores, capitaneados por los guardias de campo municipales, impidió a los obreros campesinos que salieran al campo.

Hasta ahora no se registraron actos de violencia.

Se ignoran las causas de esta huelga ilegal.

En Vitoria

Se autorizan las procesiones en los pueblos, pero no en la capital

Vitoria.—Se ha reunido la Comisión municipal de festejos para acordar el programa de los que se celebrarán con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

El gobernador ha dicho a los periodistas que ha recibido numerosas peticiones de los pueblos de la provincia que pretenden celebrar las procesiones de Semana Santa. Por temor a incidentes no autorizará su celebración en la capital, pero las autorizará en los pueblos, previo informe del alcalde respectivo.

Accidente de aviación

Al amarar el Dornier 13 toca tierra, resulta con averías y se lesionan sus ocupantes

Murcia.—En la base naval de Los Alcázares ha ocurrido a última hora de la tarde un accidente de aviación.

Al intentar amarar el aparato "Dornier 13", tocó en tierra y sufrió importantes averías.

Resultaron lesionados los que lo tripulaban, entre ellos el ayudante del presidente, señor Legorburu, y los capitanes Sengas, Menéndez y Rivero.

Hasta ahora no se tienen otros detalles del accidente ni se sabe de la importancia que puedan tener las lesiones de los ocupantes del hidro.

En Sevilla

LA CRISIS DE TRABAJO EN ANDALUCIA

Sevilla.—El alcalde ha recibido la visita de numerosos alcaldes y comisiones de los pueblos de la provincia, que fueron a darle cuenta de la angustiosa situación por que dichos pueblos pasan, a causa de la crisis de trabajo.

Respondiendo a estos requerimientos, la primera autoridad civil

Sastrería LONDRES Cortador MARTIN

Excortador de la CASA NATALIO

FRUELA, 14, 1.º derecha Teléfono 21-25

ha conferenciado esta mañana con el ministro de Obras Públicas, para hablarle del asunto y pedirle el inmediato envío de recursos para comenzar las obras pendientes.

En Denia

SE SOLUCIONA LA CRISIS

Denia.—Con la bonanza del tiempo se ha solucionado la crisis de trabajo, faltando ahora breros para las faenas del campo.

Disposición del Supremo

El sumario por los sucesos de Palacios Rubio, pasará a la jurisdicción de Guerra

Salamanca.—El Tribunal Supremo acordó que el sumario que se instruye con motivo de los sucesos ocurridos en Palacios Rubio en el pasado mes de Septiembre y en los que resultaron cuatro muertos y varios heridos, ha dispuesto que pase aquél a la jurisdicción de Guerra.

El cabo de la guardia civil que mandaba las fuerzas y estaba procesado y detenido, ha sido puesto en libertad hace días, volviendo a ocupar su puesto en Cantalapedra.

Parece que se ha reunido el Comité de la Federación Obrera para tratar de este asunto, adoptando varios acuerdos secretos.

Se rumorea que en breve será declarada la huelga general en toda la provincia con carácter indefinido.

Coruña 2 - Oviedo 0

Este fué el resultado de Riazor ¡logrará neutralizarlo hoy el Oviedo?

Para saberlo A las 3 y 1/2 en Teatinos

En Avila

El derribo de las murallas

Avila.—El gobernador celebró una conferencia telefónica con el subsecretario del ministerio de Instrucción pública, interesándole órdenes en relación con las murallas de esta capital.

Luego manifestó a los periodistas que serían derribadas las construcciones contiguas a la muralla, sin dejar el Portillo, en cuyo lugar se construiría un lienzo con el cubo de la puerta existente y con los mismos materiales procedentes del derribo, para que la construcción no desentone del resto del monumento.

El alcalde conferenció con el alcalde, comunicándole la orden de continuar las obras de derribo, las cuales se llevaron a cabo con normalidad y sin incidentes.

Acción política

Se clausura el Centro Jaimista de Santiago de Compostela

Santiago de Compostela.—Con motivo de los desórdenes provocados días atrás por los jóvenes jaimistas, el gobernador ha publicado una enérgica nota, clausuró el centro jaimista e impuso fuertes multas a los directivos.

En Valencia

Al disparo de petardos y cohetes, los estudiantes inician las vacaciones de la semana fallera

Valencia.—Los estudiantes de la Universidad acudieron a sus clases en la primera hora de la mañana, celebrándose aquéllas normalmente hasta las diez, hora en que comenzaron a disparar por los pasillos y aulas pequeños petardos, cohetes y mortujillos.

Después salieron a la calle y formados en larga fila recorrieron las principales de la población, promoviendo alborotos. Intervinieron los guardias de asalto, que los disolvieron, adoptándose precauciones para que con los escolares no se mezclaran elementos extraños.

Acosados por los guardias, los escolares se refugiaron nuevamente en la Universidad, en donde volvió a comenzar el disparo de petardos y cohetes.

Con estas algaradas han comenzado las vacaciones de la semana fallera.

Luces de Buenos Aires

La película del día

El film no superado por ningún otro

El de los maravillosos tangos todos repartidos y cantados en forma nunca oída, por el gran estilista

CARLOS GARDEL

A petición de numeroso público de toda la provincia, se proyectará hoy en gran función especial, además de las anunciadas en otro lugar, a las 3 menos cuarto de la tarde

A precios populares en el Teatro Campoamor

De unos incidentes

El Gobernador de las Vascongadas ha impuesto fuertes multas a unos nacionalistas

Bilbao.—Por haberse comprobado que tomaron parte en los últimos sucesos ocurridos en Bermeo, especialmente en el intento de detener la circulación de los autobuses y asaltar el centro telefónico y otros actos contra la propiedad, el gobernador general ha impuesto una multa de mil pesetas a Pedro Santana, y siete de quinientas a otros tantos afiliados al partido nacionalista.

Teatro del Principado

HOY - A las 4, 7 y cuarto y 10 y media

¡MAGNO ACONTECIMIENTO!

Reaparición de JOAN GRAWFORD en su creación definitiva

DANZAD, LOCOS, DANZAD

SUSPENDERÁ SU ANIMO - RECREARÁ SU VISTA - LE HARÁ PENSAR

Interesante y hermosa producción M. G. M. - Emociones crecientes e inesperadas con un desenlace digno y conmovedor. - Trabajo artístico cumbre por parte de la hermosa JOAN GRAWFORD, que se hará inolvidable por esta película, su mejor creación

¡LO QUE DICE MARTINEZ BARRIOS

Cree que el programa anunciado por Marcelino Domingo no podrá llevarse a cabo sin la adhesión de los radicales

Sevilla.—El señor Martínez Barrios recibió por la tarde a los periodistas, con los que conversó algunos momentos.

Refiriéndose a la conferencia que en la noche anterior dió en Madrid el señor Domingo y con respecto a la llamada que éste dirigió a todas las fuerzas republicanas, cree que el programa que se pretende desarrollar no podrá llevarse a la práctica sin la adhesión de los radicales.

Con referencia a la vida de las Cortes dijo que esta cuestión es a determinar por las mismas Cortes.

Añadió que las nuevas elecciones tendrán que celebrarse con arreglo a la nueva Ley Electoral, y que el Partido Radical, cuando se discuta el proyecto de Incompatibilidades, defenderá su inmediata aplicación.

Con referencia al tema de la crisis, dijo el señor Martínez Barrios que solamente podía plantearse al perder el Gobierno la mayoría en las Cortes, porque considerara terminada su mis-

DECLARACIONES DE MACIA

Habla del sacrificio a que se somete a los empleados por el Ayuntamiento

Barcelona.—El presidente de la Generalidad recibió a los periodistas, a los que dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles. Sólo quería saludarles en vista de que desde hace días no les recibía.

Los periodistas le preguntaron luego si era cierto que había recibido la visita de una comisión de empleados del Ayuntamiento con objeto de quejarse del proyecto elaborado por la Comisión municipal, y el señor Maciá contestó que le habían pedido que les recibiera, cosa a la que había accedido.

Los comisionados le manifestaron que ellos no se oponían a las medidas del Ayuntamiento; lo que querían era que el asunto se arreglara nuevamente para llegar a la misma resolución, pero por procedimiento distinto, de manera que no fuera tan sensible el sacrificio que les impone tal medida.

El señor Maciá agregó que no estaba enterado de dicho asunto, aunque sabía que la sesión municipal había sido borrascosa, y en la conversación que mantuvo con los informadores habló de los planes que abriga para el porvenir.

En tanto que un grupo de periodistas hablaba con el presidente de la Generalidad, otros informadores se

entrevistaron con el señor Companyes, que iba a saludar al presidente.

Dijo que a fines de la próxima semana terminaría su labor la Comisión mixta que entiende en el proyecto económico del Estatuto, con objeto de luego incorporarlo al dictamen.

Añadió que había conversado con el Jefe del Gobierno, el cual le anunció que el Estatuto sería puesto a discusión en los primeros días de Abril, pues no habría vacaciones parlamentarias, como se venía diciendo, ya que ello habría de producir mal efecto en la opinión.

El Estatuto será simultaneado con la Ley agraria. Luego irá la Ley electoral, esperando todos los partidos ésta para fijar su situación, mucho más teniendo en cuenta la incógnita que supone la implantación del voto femenino.

Teatro Jovellanos

A las 4, 7 y 1/2 y 10 y 1/2

La extraordinaria superproducción, basada en la vida del gran almirante Nelson «TRAFALGAR»

Emocionante superproducción con bellas y heroicas escenas de mar y con las fases más salientes de la histórica batalla de Trafalgar.

Por Corine Griffith y Victor Varconi. Mañana: La graciosa comedia EL HEROE DEL COLEGIU

Los radicales socialistas

Los de Zaragoza se informan del Congreso de Murcia

Zaragoza.—El Partido Republicano Radical Socialista celebró una asamblea para dar cuenta de los actos celebrados con motivo del Congreso recientemente celebrado en Murcia.

El diputado a Cortes don Angel Sarría, explicó los temas políticos tratados en el Congreso.

Por último, se leyeron y fueron aprobados los catorce artículos de que consta el Reglamento provincial.

Todos a Teatinos

que hoy, a las 3 y media, juegan en partido de Liga OVIEDO - CORUÑA

En Barcelona

Se posesiona el jefe superior de policía

Barcelona.—Esta mañana, en el patio del Gobierno civil, se celebró el acto de tomar posesión del señor Ibáñez del cargo de jefe superior de la Policía de Barcelona.

Asistieron a la ceremonia el gobernador civil y el director general de Seguridad.

Se pronunciaron los discursos de rigor.

El gobernador manifestó que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación encargándole le representara en dicho acto, así como que ostente también la representación del Gobierno.

Mañana será obsequiado el director general de Seguridad con un banquete.

En Vitoria

El Supremo rectifica una sentencia

Por la que se aumenta la pena impuesta a un infelicitado teniente

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo dictó fallo en el recurso interpuesto contra el del Consejo de guerra celebrado en Melilla y por el que se condenaba al teniente Giro a doce años de reclusión temporal, por haber causado la muerte del capitán señor Cobos.

Hoy el Tribunal Supremo ha dictado sentencia condenando al dicho teniente señor Giro a la pena de 16 años de reclusión temporal.

Es de lamentar la poca fortuna del joven teniente, que tuvo una hora de desgracia. Su familia es conocida y considerada notablemente en Oviedo.

En Acción Nacional

Conferencia del señor Senante

Hoy, a las siete y media de la tarde, dará su anunciada conferencia en el domicilio de Acción Nacional, el ex diputado a Cortes don Manuel Senante.

La conferencia será radiada por Radio Asturias.

JAMAS SE DIO UN CASO EN OVIEDO de tener que interrumpir la proyección para repetir una canción. Las ovaciones delirantes del público obligan a visar los preciosos tangos del gran estilista CARLOS GARDEL en la preciosa película argentina hablada y cantada

“LUCES DE BUENOS AIRES”

Música típica, con el concurso de la orquesta JULIO DE CARO TANGOS NUEVOS-CANCIONES NUEVAS BAILES NUEVOS

Un triunfo definitivo de Gloria Guzmán y Sofía Bozan «El Rosal» - «No se enamore» son cantos inolvidables que ningún amante del tango argentino debe perderlos

A las 4 y 1/2 popular, 7 y 1/4 (moda) y 10 y 1/2 (especial) en el TEATRO CAMPOAMOR

aguda crisis de trabajo, y con el objeto de exponer personalmente al gobernador la triste situación en que se encuentran, se formó una manifestación en la que figuraban unos ciento veinte campesinos, los cuales recorrieron a pie los setenta y cinco kilómetros que separan a dicho pueblo de ciudad Real.

Los manifestantes pidieron al gobernador que se adopten las medidas conducentes a remediar la situación difícil que atraviesan.

El gobernador prometió intervenir en favor de los interesados.

La manifestación regresó al pueblo haciendo el viaje también a pie.

En Melilla

HUELGA DE OBREROS DEL PUERTO

Melilla.—Por no haber llegado a un arreglo, al mediodía de hoy se declararon en huelga los obreros que trabajan en las obras de prolongación del Puerto.

El número de obreros huelguistas, entre europeos e indígenas, se eleva a dos mil quinientos. La mayor parte de éstos están afiliados en los Sindicatos. También hay algunos adscritos a la Unión General de Trabajadores.

Los huelguistas piden seis horas de jornada y un jornal de ocho pesetas para los peones.

Una comisión de huelguistas visitó al ingeniero-director accidental de las Obras del Puerto, tratando de llegar a un acuerdo.

Fuerzas de Seguridad recorren los muelles para evitar coacciones.

En Córdoba

NORMALIDAD RESTABLECIDA

Córdoba.—Se ha restablecido la

DESDE MI OBSERVATORIO

# EL "FATIDICO" 13, SERÁ FATIDICO PARA EUROPA...

Si nos atenemos a las últimas lebradas de Brüning, pronunciadas en la última sesión del Reichstag, sólo la reelección del viejo mariscal Hindenburg, puede salvar la Constitución de Weimar y con ello Alemania y Europa; de ello depende, pues, la paz en nuestro continente y quizá en el mundo.

Y el 13 del corriente, dentro de una semana, se jugarán los dados entre "tirios y troyanos", entre republicanos y "nazis". Ya podemos, pues, apostar. ¡Hagan juego, señores...! ¡No va más!, como dicen losroupiers...

Quién había de decirnos que al cabo de 12 o 14 años, el hombre de la guerra, el imperialista a macha martillo, el imperialista generalísimo de las fuerzas kaiserinas, el incondicional de "su amo" habría de ser en este 13 de Marzo del tormentoso 1932 el símbolo de la paz, el símbolo de la Constitución de Weimar, el hombre del momento para la salvación de su pueblo y de Europa!

¡Jamás lo habríamos creído. Y no obstante es así. El viejo mariscal saldrá reelegido o "Delenda Germania". Estábamos por creer que nos lo jugamos todo a una carta... ya que si Hindenburg no sale Presidente en la primera elección—el 13 de Marzo—mucho dudamos que a la segunda mano triunfara, así que decididamente será el 13 el día de suerte o de desdicha para los pueblos. Y es bien triste que la paz dependa de un sólo hombre!

Ayer y hoy: era el 9 de Noviembre de 1918. Estábamos nosotros

**Se confirmará el OVIEDO como líder de su división? Para saberlo sin demora, acuda a**

**Teatinos, a las 3 y 1/2**

en Spa. Los momentos gravísimos para el ex Kaiser se sucedían sin interrupción; Hindenburg, Groner, Plessen, de Schullemburg, habían sido convocados por el "Señor de la Guerra" y éste deseaba inmediatamente una decisión sobre "la operación contra Alemania ordenada por él". No se podía perder un segundo; los obreros fraternizaban con los soldados; éstos se sublevaban y la corona imperial se le iba al "sir" sin que ni los más furiosos kaiserinos lo pudieran remediar y los cuatro "consejeros" hablaban de decidir en el acto. ¿Qué pasó en esos instantes en la célebre "Villa" de nuestros amigos los señores Peltzer de Clermond, requisada por el Guillermo de todas las Germanias? Para ello leamos a Ludwiz: "Hindenburg, requerido, rogó a su señor le dispensara de hablar—ya que vista la inmensa dificultad que tiene de desaconsejar a su soberano el tomar una decisión que su corazón aprobaría caurosamente, pero que tras madura reflexión está obligado de declarar su ejecución imposible". Y viendo Guillermo que el segundo general—Groner—con menos cordialidad se expresaba en los mismos extremos, trató de llegar a un compromiso:

"Deseo y quiero evitar la guerra civil a la patria, pero, después del armisticio, mi voluntad es, entrar pacíficamente a la cabeza del ejército, en Alemania."

Groner, en esto, se levanta y replica: "Bajo la dirección de sus jefes y de sus generales, el ejército entrará en su país con calma y con orden, pero no bajo la dirección de Vuestra Majestad. El ejército os ha abandonado."

Gritos de parte del "señor" de la guerra, exclamaciones en las que la palabra "traición" se mezclaba con las interjecciones y ante tal escena, el viejo mariscal—hoy Presidente de la República del Reich—exclamó: "Señor, las tropas no os sostienen. Dios ha querido que así sea..."

Este, pues, es el hombre y el candidato "de paz" de la Alemania con temporánea, quien como Tiers monárquico de vieja cepa, ha comprendido que los tronos caídos en la más espantosa irrisión en la huida entre las sombras de la noche,

en acabado para siempre y que los matamoros al estilo hitleriano solo pueden causar en los pueblos luchas fratricidas e inútiles por lo cual, el viejo mariscal, creemos ha de triunfar y así lo deseamos para bien de Alemania, de la Alemania de la Constitución de Weimar, de la Alemania republicana que a duras penas va avanzando el régimen que se dió a sí misma tras la "guerra fresca y dichosa" de los imperialistas germánicos.

La fiebre electoral sigue su curso en ésta, la última semana de lucha por la designación de futuro presidente de "Imperio". La denominación no nos parece muy lógica, pero los germanos así lo quieren. Unos bandos y otros pelean sin cesar en mítines y con pasquines; los mítines en la semana entrante tendrán lugar en número de 50.000. ¡Kooloosaal!, como decían durante la guerra. Los hitlerianos con todo ese regimiento de descontentos, de parados, de hambrientos; los del grupo de nacionalistas de Hugenberg compuesto por los antiguos combatientes y "cascos de acero" que luchan con el fin de restar votos al viejo Hindenburg y que de este modo no salga en la elección del 13 y así tratar de eliminarlo; los comunistas cuya labor se hace en las fábricas; los partidarios de Hindenburg formados por los grupos republicanos: "Bandera del Imperio" y "Frente de bronce", quienes deben convencer a fajistas, comunistas y nacionalistas, como a los no fajistas, no comunistas y no nacionalistas.

Sin la candidatura nacionalista de Duesterberg el éxito de Hindenburg parecía asegurado el 13, pero en los telegramas que se suceden la cosa cambia.

Veamos, no obstante, los números: hay 44 millones de electores y electoras; si tomamos 80 por 100 del cuerpo electoral que ha de votar, la mayoría absoluta deberá oscilar entre 17 y 18 millones de electores en la elección del 13; los más optimistas aseguran a Hitler de 8 a 10 millones, lo que quiere decir que en la primera mano es hombre al agua; pesan mucho los 8 millones de votos socialistas para que este aventurero pueda llegar al triunfo sin ellos. Para que Hindenburg fuera al fracaso habría sido necesario que las derechas coaligadas se hubieran puesto de acuerdo para oponer un candidato único al mariscal y que tal candidato hubiera sido apoyado por la "Alta banca"; he aquí el enigma; por ello, aun seguimos creyendo, salvo complicaciones "bancarias" (que tanto intervienen en revoluciones y elecciones en los días en que vivimos) en que Hindenburg pueda triunfar. Si el 13 no hay mayoría absoluta todo ha de variar con el "balotage" y para la semana siguiente pondremos una X o una ¿...?

Ricardo AZNAR CASANOVA. Marzo de 1932.

**Propuesta rechazada**

**Los presupuestos municipales**

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer continuó la sesión del Ayuntamiento para tratar de la nivelación de los presupuestos, siendo rechazada la propuesta de crear una tarifa sobre el reconocimiento sanitario de la sidra y demás bebidas alcohólicas, por lo que no se logró la nivelación del presupuesto.

**Almacenes de Muebles**

**Plaza Catedral**

Este mes y el próximo descuentos hasta de un 30 por ciento en

COMEDORES

DORMITORIOS

DESPACHOS

Y OTROS ARTICULOS

NO COMPREN SIN VISITAR ESTA CASA

ANUNCIOS ECONÓMICOS. LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCIÓN DE



**Cuide usted su estómago**

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente DE VENTA EN FARMACIAS

## SECCION OBRERA

**En Oviedo**

**LA PROVINCIAL, SOCIEDAD DE EMPLEADOS Y OBREROS DE LA EXCMA. DIPUTACION**

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en el domicilio social, a las siete y media de la noche en primera convocatoria, y a las ocho en segunda y última, el lunes 14 del corriente con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Gestiones practicadas por la Directiva, hasta la fecha. Lectura y examen del proyecto para modificar el Reglamento de la Sociedad.—La Directiva.

**Los del Grupo de Saús**

Un grupo de obreros del exterior de las minas de Saús nos envía una nota en que se hace historia de sus gestiones para lograr que se les

**¡OJO NOVIOS!**

Para muebles casa Carlos

concediera un traje de aguas para los que trabajan a la intemperie para dicha empresa.

Recuerdan que en el mes de Septiembre del pasado año celebraron una reunión en la que tomaron el acuerdo de pedir el traje de aguas para evitar las mojaduras a los que trabajan a la intemperie. Comunicado el acuerdo al ingeniero éste les dijo que el asunto tenía que resolverse el Comité paritario.

Pasaron a esto dos meses sin que los obreros supieran que resolución se había adaptado, cuando un día se les comunicó, y ellos recibieron con alegría, que el fallo del Comité había sido que el primer traje de aguas lo facilitara gratuitamente la empresa y los que necesitaran en lo sucesivo los obtendrían con un treinta por ciento de rebaja en el precio.

En vista de esta resolución volvieron a entrevistarse con el ingeniero, que les dijo que podían pasar a recoger los trajes cuando quisieran, pero teniendo en cuenta que tendrían que abonar por cada uno el 33 por 100 de su valor. La noticia les produjo sorpresa, y así lo hicieron ver al ingeniero, quien insistió en lo primeramente dicho: en lo del abono del 33 por 100.

Añaden nuestros comunicantes que los trajes que les facilitaron no eran los que ellos apetecían y los que se necesitan para estar ocho

## "EL NOTICIERO" ZARAGOZA

Genuino representante de la opinión católica aragonesa y órgano de los sindicatos agrarios (15.000 afiliados) publicará un extraordinario número de Semana Santa (día 24 del corriente) Los señores anunciantes a quienes puede interesar la publicidad de ese diario pueden dirigirse a PUBLICITAS S. A. - OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

# Hoy domingo se celebrarán en Alemania las elecciones para la proclamación del nuevo presidente de la República, creyéndose que el mariscal Hindenburg alcanzará catorce millones de votos

**El ministro de Agricultura ha llegado a Santander. En Bilbao se ha celebrado una velada de boxeo. Se confía en el rescate del hijo del famoso aviador Lindbergh**

**ACEPTANDO LA FORMULA DE LA EMPRESA**

Bilbao.—La comisión de huelga de la "Balcoc Wilco" ha publicado una nota diciendo que no tiene inconveniente en someterse a la formación de plantillas propuesta por la empresa, siempre que se combinen las jornadas de trabajo de modo que todos puedan comer.

El número de obreros en huelga es de dos mil ochocientos.

**DE LA DESAPARICION DEL HIJO DE LINDBERGH**

Nueva York.—Según noticias publicadas por la Prensa, Lindbergh ha encargado a un abogado relacionado con los "gangster", el realizar gestiones encaminadas a conseguir la libertad de su hijo.

Se cree que de este modo podrá lograr el rescate, esperándose de un momento a otro noticias relacionadas con el asunto.

**DE LAS ELECCIONES ALEMANAS**

Berlín.—Según los cálculos, se cree que el mariscal Hindenburg puede llegar a obtener unos catorce millones de votos. Hitler llegará a los trece millones, siguiéndoles después Thaelmann con cinco millones, y últimamente Hugenberg, que se calcula podrá reunir cerca de dos millones.

Puede haber sorpresas con respecto a los últimos puestos, pero no se cree que sobre el primer lugar las haya

**DE UN ACCIDENTE DE AVIACION**

Murcia.—Se conocen detalles del accidente de aviación ocurrido esta mañana en Santiago de la Rivera.

A las diez de la mañana salió el hidro "Numancia", pilotado por el capitán Selgas, jefe de la sección terrestre, a quien acompañaba el capitán Ribera, alumno que se encontraba efectuando prácticas en esta base.

El aparato se dirigió sobre Santa Pola, regresando a la tarde. Y cuando se encontraba a la altura de Santiago de la Rivera, serían las cinco, sufrió una avería que le obligó a amarar rápidamente.

Al choque con el agua el "Numancia" resultó con destrozos. Los aviadores sufrieron lesiones de carácter menos grave.

**EL ENTIERRO DEL CADAVER DE BRIAND**

París.—A las dos de la tarde se ha verificado el entierro del cadáver de Aristides Briand.

El acto comenzó con la absolución dada por el cardenal de París, monseñor Verdier. Después, el cadáver fué sacado del salón del reloj al patio del ministerio de Negocios Extranjeros, desfilando ante el féretro todo el Cuer-

pos a la intemperie, pues apenas si aguantan una hora sin calarse.

Celebraron los obreros nueva entrevista con el ingeniero para comunicarle el deseo de tener otros trajes mejores, pero el ingeniero les dijo que la empresa no los tenía, pero que si ellos los agenciaban abonaría la empresa el 67 por ciento.

Con objeto de buscar otros mejores se destacó una comisión, que presentó al ingeniero unas chaquetas de mejor calidad, pero tuvieron que ser presentadas al director de la empresa, el que dijo que eran muy caras. Costaba cada una veinticinco pesetas, de las que abonaban los obreros 8.25.

Y así están las cosas, persistiendo en el propósito los obreros de obtener traje de mejores condiciones para poder resistir los efectos de la lluvia.

po diplomático extranjero, los miembros del Gobierno y las tropas.

Durante el desfile, la Banda Republicana interpretó varias composiciones fúnebres.

El único discurso corrió a cargo de Tardieu, quien hizo un elogio de la persona de Briand, de su gran talento y excelentes cualidades que le llevaron desde su humilde origen de labrador a los más elevados puestos de la política francesa. Fué quien supo interpretar los deseos de paz del pueblo francés.

Seguidamente la comitiva se dirigió al cementerio de Passy, en donde descansarán los restos hasta que puedan ser conducidos a Chochochet.

Al acto asistió una inmensa muchedumbre.

**REBELION EN UNA CIUDAD CHINA**

Moscú.—La Agencia Tess da cuenta de que se ha promovido una rebelión en Sakalin.

Los sublevados saquearon en Gostorg cuatro Bancos chinos y gran número de propiedades, abrien-

**IGRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO!**

JUEVES 17 A las 7,30 tarde

**MONUMENTAL CONCIERTO POR EL GRAN TENOR**

**MIGUEL FLETA**

POR PRIMERA VEZ EN OVIEDO ÚNICO CONCIERTO EN ASTURIAS

Hay gran demanda de localidades llame al teléfono 36-66 mandando reservar la suya

do además las puertas de la cárcel.

El cónsul japonés y el gerente de la Aduana inglesa han tenido que refugiarse en territorio soviético, juntamente con otros funcionarios extranjeros.

**VELADA DE BOXEO**

Bilbao.—Esta noche se celebró una velada de boxeo en el Frontón del Club Deportivo.

El combate cumbre de la velada lo constituyó el que se celebró entre el español Ignacio Ara y el francés Pegazzano, excampeón de pesos medios en su país.

Estaba concertado el asalto a diez rounds, pero solamente llegaron los combatientes hasta el quinto, en el cual Ara colocó un "uppercut" con la derecha que le echó sobre las cuerdas. Los segundos de Pegazzano, en vista de esto, arrojaron la esponja en señal de abandono.

En el combate tercero ya le salvó al francés de la derrota el gong.

La lucha demostró que Ara llevaba sobre su contrincante una gran ventaja.

Después se celebró otro combate entre Riambau y el cubano Johnny Cruz, a otro asalto.

Terminó el combate al sexto "round", por quedar Riambau fuera de combate.

**EL SEÑOR DOMINGO, EN SANTANDER**

Santander.—Llegó a esta capital el ministro de Agricultura, señor Domingo.

A las siete de la tarde había llegado a Ontaneda, haciendo el viaje en automóvil, donde le esperaba una larga caravana.

A las nueve de la noche entró en Santander.

Le acompañaban el gobernador civil de Madrid y el diputado a Cortes señor Ruiz de la Villa.

Al recibir a los periodistas dijo que había salido de Madrid a la una de la tarde, y que solamente se detuvo en Aranda de Duero.

Refiriéndose a la reforma agraria dijo que no podía facilitar todavía el texto del proyecto por estar pendiente de algunas reformas, que antes tenía que aprobar el Gobierno.

Anunció que el lunes sería llevado el proyecto nuevamente al Consejo de ministros, y que luego sería enviado a la Comisión para que

emitiera el correspondiente dictamen.

Hay que ultimar también todos los coeficientes de expropiación.

A la salida del Consejo del lunes, agregó, se facilitará un extracto a la Prensa y el martes se facilitará el proyecto completo.

Se le advirtió por uno de los informadores que en la provincia santanderina había unos 350.000 propietarios, de los cuales eran de fincas rústicas unos sesenta mil, y que muchos de los aldeanos se habían adelantado a la reforma agraria, pues ya hace unos cuantos años que habían repartido las tierras.

**ASAMBLEA DE ESTUDIANTES**

Bilbao.—En el salón del Paraninfo de la Escuela de Comercio celebraban esta tarde los estudiantes afiliados a la Asociación Profesional de Estudiantes de Comercio una asamblea, cuando penetraron en el local unos cuantos estudiantes católicos que les impidieron continuar la reunión.

La policía intentó detener a los alborotadores, pero lo impidieron el resto de los estudiantes, velando por los fueros universitarios.

Parece que los estudiantes católicos habían solicitado autorización para celebrar un acto análogo al que estaban celebrando los otros, y al serles negado aquélla, invadieron el local para obligar a suspender el acto.

**CONTINUA LA HUELGA**

Jodar.—Continúa la huelga y aumentan las coacciones, impidiendo a que se dirijan al trabajo los braceros.

Cunde el hambre y la decepción en la mayoría de los obreros como consecuencia de la huelga planteada.

Las autoridades socialistas se hallan imperturbables, y la mayoría de los obreros que no son socialistas confían en que el gobernador tome cartas en el asunto.

## BIBLIOGRAFIA

**"LA NOVIA IMAGINARIA",** por Mary Florian.

Es ésta una novela arrancada de las emanaciones de la ilusión que forja un alma desilusionada y sentimental con los tenues hilos de una hipótesis perfectamente absurda, por las condiciones sociales de los protagonistas y por la inverosimilitud del hecho. Paulina, así se llama la mujer soñadora, desechada al ver transcurrir los mejores días de su existencia sin ser requerida de amores por nadie, viste el desencanto de una heroica resignación sometiendo al fallo del destino, hasta que un día, una amiga íntima al invitarla a su boda, se empeña en que Paulina guarde el secreto de algún amor desgraciado, a lo que la aludida contesta con un triste silencio que parece una otorgación confirmativa, ganada, sin duda, por un natural orgullo de mujer desairada.

La amiga, echándose las de perspicaz y recordando ciertas atenciones que había prodigado a Paulina el barón d'Atle, desaparecido en la guerra y al que todo el pueblo daba por muerto, le dijo que ya había dado en el motivo de su tristeza, y apartamiento de los hombres. Paulina aceptó el supuesto que venía a justificar su fracaso amoroso, confesando que efectivamente era la prometida del barón d'Atle, y el luto de su muerte, que cubría su alma, no le permitiría pensar jamás en hombre alguno.

Pero ocurre que, cuando menos se espera, aparece el barón d'Atle y... desde este momento se muestra dominante la habilidad de la escritora francesa en urdir y llevar a feliz término los amores imaginarios de la soñadora Paulina, ofreciendo un desenlace inesperado, cuya justificación cautiva y complace al lector de esta interesantísima "Novela Rosa".

Publicada en la colección Novela Rosa número 242 extraordinaria.—Un volumen en rústica 2 pesetas. Editorial Juventud, S. A. Provenza, 216. Barcelona.

# Informaciones de la Región

DESDE CIAÑO (LANGREO)

## UNA VISITA AL ASILO

Días pasados me invitaron dos compañeros a hacer una visita al Asilo municipal de Langreo, que patrocina la Asociación de Caridad de este concejo, con la ayuda eficazísima del Ayuntamiento langreano y Diputación provincial, además de las cuotas de los asociados.

Acepté la invitación, y giramos la visita.

Nuestro primer recorrido, una vez en el Asilo, fué por los patios exteriores, donde observamos las obras de reparación que, para su inmediata ejecución, tiene en proyecto nuestro Ayuntamiento.

Así estábamos cuando oímos un toque de campana, que recordaba a los asilados había llegado la hora de la merienda.

Y, luego, pasamos puertas adentro del Asilo, en cuyo interior hemos visto amplios y saneados pabellones, con 19 camas cada uno, correspondientes a uno y otro sexo; una hermosa y alegre cocina, comedores amplios, cuarto de baño, ropero, y, además las habitaciones destinadas a dormitorios de la servidumbre.

Contiguamente, existe otro amplio local, que está destinado a la Cantina escolar, en la que, además de comida sana y abundante, reciben numerosos niños esmerada enseñanza gratuita.

La regencia de este importante establecimiento benéfico, está a cargo de un matrimonio sin hijos, lleno de energías, limpio hacendoso, con responsabilidad de administración y disciplina por su cuenta. Este matrimonio tiene a sus órdenes dos muchachas, que comparten con aquél todas las vicisitudes de la vida interior del Asilo, como limpieza, cocina, lavado, disciplina, etcétera.

Los asuntos generales y la fiscalización de administración, así como la superior dirección del Asilo, está a cargo de una Junta de Gobierno compuesta de asociados elegidos en Junta general y representación del Ayuntamiento, todos bajo la presidencia del señor Alcalde.

Los beneficios que reporta esta institución, son cuantiosos, pues baste decir que las 38 camas están todas ocupadas, excepto una del pabellón de hombres.

Nos adentramos en el amplio comedor, en el que hay dos grandes mesas, una a cada extremo; y, por lo que observamos, los asilados acaban de hacer la merienda fortaleciendo sus agotadas energías, con café unos, otros con chocolate, y a los más delicados, con caldo. La impresión es excelente.

Pasamos luego a otra dependencia, algo más reducida, y nos encontramos con ocho pequeñuelos, que rebotaban de alegría, y que estaban poniendo término a una abundante merienda de chocolate y pan. El más chiquitín todavía no alcanzaba la mesa, valiéndose para alcanzar la enorme taza de café que tiene ante sí de una banqueta.

Hicimosles algunas preguntas, y todos nos contestan con grandes muestras de respeto, razonando sus contestaciones con esa encantadora ingenuidad infantil, y mostrando el contento de hallarse tan amorosamente atendidos.

La impresión, tanto de detalle como de conjunto, de esta visita, ha sido inmejorable, y ante aquella representación de la infancia hubimos de pensar en que la justicia social hará, en seguida, que tanto aquella como la vejez, tengan compensaciones en forma de subsidio, haciendo desaparecer el irritante régimen de desigualdad que hemos heredado.

Ya que esta grandiosa institución benéfica está sostenida por el Ayuntamiento y algunas personas de sentimientos humanitarios que contribuyen con cuotas mensuales unos y con donativos sueltos otras, llamamos la atención del pueblo democrático de Langreo para que tome interés en hacer llegar fondos a esta entidad, orgullo del con-

cejo, cuyos altruistas fines es preciso halle eco en todos los rincones de Langreo.

De la visita que venimos relatando, nos queda la viva impresión de cuando penetramos en el pabellón de mujeres, en una de cuyas camas estaba enferma una pobre asilada, cariñosamente asistida por el encargado, y cuando a la enferma se aproxima una muchacha para preguntarle qué es lo que más quiere tomar, María, que tal es la asilada, Mariyina, como la llaman, hilvana con nosotros una conversación graciosísima, llena de calor cordial, con recuerdos de los viejos tiempos, que Mariyina nos hace desfilir en rápida y graciosísima película.

Volvimos a dar otro vistazo por las dependencias, y todo orden, aséptico, respeto, cariño, disciplina, satisfacción, alegría.

Nos hicimos promesa de romper una lanza por esta grandiosa obra, que Langreo no conoce en toda su magnitud y que si algún día se viera abajo, entonces sería cuando el concejo habría de ver las tristes consecuencias.

Por eso hay que arrimar el hombro.

El Duende.

## GRADO

### EL CENSO ELECTORAL

Con el fin de dar el más exacto cumplimiento a lo dispuesto para la confección del Censo electoral, el Alcalde, de acuerdo con el Secretario, ha ordenado que los empleados encargados de esa labor trabajen dos horas más de las ordinarias.

### PETICION DE UNA CRUZ

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó pedir para el médico de la Beneficencia municipal, don Fernando Díaz Villabella la Cruz blanca de primera clase de Beneficencia.

### REFORMAS EN EL ALUMBRA DO PUBLICO

A propuesta del Alcalde, tan interesado en dotar a los pueblos rurales de luz, el Ayuntamiento acordó suprimir las tres lámparas existentes en las escaleras de los jardines de Leopoldo Corujedo y distribuir las en doce entre los lugares siguientes: tres en La Mata, tres en Peñafior, cuatro en el barrio de la Podada y dos en el trozo de carretera del Rodaco.

Asimismo no tardarán en ser instaladas, a petición del señor Tarrazo, doce luces en Sama, dos en Llantrales, dos en el Reboñal (La Mata), una en el puente del Rodaco y otra en el callejón de la Herrería, para lo cual se reducirán el número de watos de las lámparas que

## Sidra

Hoy se rompe un tonel en casa de Perfecto Antuña "El Col", Carbayín, La Rasa.

## Sidrereros

Hoy rompe Fran, de Lugones.

## Sidra

Hoy se rompe una pipa de sidra en Casa Zabaleta, Buenavista.

## SIDRA

Se rompe hoy domingo una pipa en casa de Aurelio El Busdongo, Fuente de la Plata

## SIDRA

Hoy se rompe merendero Los Monumentos, carretera Naranco.

## SIDRA

Hoy rompe Marcelo en Buenavista.

## El servicio de Correos en Riosa

Con motivo de las líneas publicadas en esta sección con referencia a deficiencias en el servicio de Correos en el concejo de Riosa recibimos el siguiente escrito de persona que se considera aludida por las manifestaciones de nuestro colaborador y a la que no podemos negar este medio de justificación de su conducta y de explicación de la forma en que tiene que realizar tal servicio, con respecto al cual es unánime el criterio de que no se atiende debidamente por la Superioridad, que tampoco siente la menor preocupación por retribuir de un modo decoroso a estos modestos funcionarios, de cuyo espíritu de sacrificio no puede dudarse sin daño de la justicia. Dice así nuestro comunicante:

"Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Muy señor mío y de toda mi consideración: El periódico de su digna dirección publicó el día 4 del corriente una crónica en la que el señor A. A. afirma que el cartero de Riosa y el peatón de Felguera, Muriellos, Villameri y Grandiella no cumplen con su deber, y le ruego dé cabida a estas líneas en su mismo diario para conocimiento del público y del mismo señor A. A., autor del reproche.

La correspondencia para los concejos de La Ribera, de Morcín y de Riosa, que pesa treinta y cinco kilos, poco más o menos, sale de Las Segadas a las once aproximadamente, a cargo y sobre hombros del peatón de Las Segadas a La Collada, donde este peatón la entrega al de La Collada a Vega de Riosa.

Este recorrido es de TRECE kilómetros con cuatro carterías, para las que hay que hacer otros tantos apartados. Llega a esta cartería de Riosa a las tres de la tarde, minutos más o menos y al momento se hacen los apartados y se entregan por el mismo titular de la cartería o por la esposa del mismo.

A esta hora recoge el peatón de Felguera, Muriellos, Villameri y Grandiella, y, como son muchos los kilómetros a recorrer, le es materialmente imposible hacer toda la distribución en la misma tarde.

Bien estaría que el servicio de Correos fuese más perfecto, pero para esto había que empezar por mejorar los microscópicos sueldos que tienen estos cargos para que los empleados dedicasen todas sus actividades a desempeñarlos.

Ante la relación verídica de hechos apuntados, creo merezcamos del público, de nuestros jefes y del mismo señor A. A., autor del reproche, perdón de nuestras faltas, que, aunque involuntariamente, las habrá.

Los aludidos y censurados por el señor A. A. somos humildes empleados de Correos que deseamos y damos muestras de cumplir lo mejor posible con nuestros deberes para lo que no importa que seamos interinos o propietarios.

Mil gracias, señor director, Riosa, 9 de Marzo de 1932. — El cartero de Riosa, Jesús López López."

lucen en las columnas del Parque de Pedregal.

### UN RUEGO

El Alcalde nos ruega hagamos pública su gratitud, por el apoyo que le prestaron para el éxito de las gestiones que realizó en Madrid en favor de los intereses del concejo, a los señores don Antonio Guisasa-Pedregal, al ingeniero del Ministerio de Obras públicas don José Orad, al alto empleado del Tribunal de Cuentas don Domingo Barbera y a los diputados a Cortes por esta provincia don José Díaz Fernández y don Angel Menéndez.

### DE SOCIEDAD

Pasa unos días en casa de los señores de Tarrazo (don Juan), Alcalde de esta villa, la bella y elegante señorita de Miranda (Belmonte) María Menéndez.

### AVILES DE QUINTAS

Adrián Castañeda García, puede recoger en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento su filiación militar que remite el octavo batallón de Zapadores Minadores, de guarnición en Gijón.

—El día 14 del corriente deberán presentarse ante la Junta de Clasificación y Reemplazo de Pravia, con objeto de ser tallados y reconocidos, los mozos Angel Menéndez Rodríguez, Constantino Arias López y José Campa Fernández.

—Para un asunto que les interesa, deberán presentarse en la Ayudantía de Marina de esta villa los familiares del inscripto de este trozo Manuel García Iglesias, fallecido recientemente en el Hospital de Marina de El Ferrol.

### POR HURTO

Acusado de haber hurtado unos pinos en un monte sito en Corvera de Asturias, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de este partido el vecino de Cancienes Manuel de la Roza Martínez.

### LAS OBRAS DEL PUERTO

Por el Ministerio de Obras públicas, ha sido aprobado el proyecto reformado del muelle de Raíces, en la cantidad de 6.267.963.13. Dicha reforma consiste, entre otras cosas, en mejorar las mezclas de los materiales que se han de emplear en la construcción de los blo-

ques sobre los que irá el asentado el nuevo muelle y a la mayor altura del dragado del canal donde van los cimientos.

También quedó aprobado el proyecto de demolición de la estación de vertiente del Playón de Raíces, por el importe de 49.000 pesetas.

Como avilesinos debemos de congratarnos de la aprobación de estos proyectos, que entrañan a la vez que una mejora para los intereses marítimos de Avilés, la intensificación de los trabajos en dichas obras, en las que hallará ocupación crecido número de obreros.

### LAVIANA EN EL ATENEO

Las clases de Esperanto que a cargo del competente director del Colegio de Segunda Enseñanza, don José F. Alvarez, se vienen celebrando en este Centro cultural han despertado interés enorme entre los asociados, siendo muchísimos los alumnos que hoy día acuden a ellas.

### INTERESANTE CONCIERTO MUSICAL

El conocido joven don Sagar Fernández, Interventor de fondos en nuestro Ayuntamiento, y destacada figura como violinista, en unión de sus compañeros de cuarteto provincial, dará el viernes, día 18 del corriente, un interesante concierto en el Cinema Moderno, obsequiándonos con escogido programa de música clásica, que el elemento ateneísta ansía por momentos escuchar. Es tal el interés despertado por este acto que motiva auguremos al prestigioso cuarteto resonante éxito. En su día daremos a conocer detalladamente el programa a ejecutar.

### DE SOCIEDAD

Con motivo de la visita girada a los maestros cursillistas del 28, que rigen los destinos en las secciones de las Escuelas graduadas de esta, pasaron la mañana del lunes en esta los señores don Valentín Pastor, de la Escuela Normal de Oviedo; don Antonio Onieva, Inspector de Primera Enseñanza, y la señorita Julita Muñiz Toca, Secretaria de la Escuela Normal de Oviedo.

—Se halla girando visita de inspección en esta zona la culta Inspectora de Primera Enseñanza señorita Carrascosa.

DESDE MIERES

## Una nota de la minoría socialista

La minoría socialista, en su actuación en el Ayuntamiento tiene sido de sumo trabajo y de bastante agitación. De los múltiples asuntos que la actual Corporación tiene intervenido, en la gran mayoría de ellos se vió obligada esta minoría a informar y por lo tanto impelida a formar criterio, para así facilitar mejor sus intervenciones en las sesiones. El verse obligada a cargar con las tenencias de alcaldía, aumentó su trabajo de mayor intensidad. Viviendo a la vez como consecuencia la mayor parte de la responsabilidad en los asuntos municipales. Tiene también esta minoría en sus manos las delegaciones todas ellas de gran interés en orden a la labor en beneficio del público en general. Las diferentes mociones y escritos presentados por la minoría socialista, suman un número considerable, todos ellos tendentes a solución de problemas y otras necesidades de atención pública. Es indudable que la obra por la cual se refleja mejor la buena labor, así

calde don Alfredo González Peña, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la anterior. Conceder varias licencias para edificar.

Autorizar la apertura de varios establecimientos en el concejo.

Dejar pendiente de resolución, para que informen todos los señores concejales de la correspondiente Comisión, el expediente relacionado con la construcción verificada por don José Solís y otro, en La Veguina.

Aprobar los presupuestos ordinarios de ingresos y gastos para el próximo ejercicio económico.

Aprobar las Ordenanzas de exacciones municipales.

Fueron aprobadas varias cuentas y relaciones de jornales.

### Teatro POMBO

Hoy - La sensacional película totalmente hablada en español  
**La voluntad del muerto**  
Por ANTONIO MORENO  
Sesiones: A las 3, 6, 8 y 10 noche

### CECEDA

#### SOBRE LAS BECAS

Felicitamos cordialmente a nuestros amigos residentes en Barredos (Tirafía) don Gumersindo García y su esposa doña Concha Faya, por el triunfo obtenido por su hijo Pepito, niño de 13 años que en los exámenes celebrados en Laviana, de las seis becas que se concedieron obtuvo la segunda. Es un niño muy inteligente y estudioso, que creemos llegará a alcanzar altos puestos en sus estudios. Nosotros nos alegramos mucho del triunfo obtenido por el simpático Pepito, por ser oriundo de este pueblo, pues su madre es nacida aquí, donde su familia goza de gran estimación, por lo que hacemos extensiva nuestra felicitación a sus abuelos don Celestino Faya y doña Defina García.

Con esto de las becas se nos ocurre una pregunta para que nos la conteste quien sepa y pueda. ¿No pueden las niñas obtenerlas también?

### "Luces de Buenos Aires"

ROSAL FLORIDO  
TOMO Y OBLIGO  
CANTO PARA NO LLORAR

Los discos del día

### CASA VIENA Oviedo

¿bién si son capaces para ello? Como hasta ahora la mujer no tenía derecho a nada, nadie habla de que también tengan derecho a este privilegio, pero como ahora ya gozan de los mismos derechos que el hombre es de suponer que también tendrán el mismo derecho las niñas que los niños, porque la inteligencia no es patrimonio de un solo sexo.

Al referirnos al asunto de las becas sobre el derecho que puedan tener las niñas que sean capaces para ello, lo hacemos motivado a que muchas madres nos preguntan que si solo es para niños, en la duda en que también estamos nosotros.

### LADILLAS

mueren instantáneamente empleando el AGEYTE INGLÉS. No mancha. Venta Farmacia. Depositario. R. Ceñal, Magdalena, 4. Teléfono 3808.



Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas. Precios sin competencia. Véano. Fruela, 9 - Oviedo-Teléfono 203



### Acuerdos adoptados

## Por la Asamblea de la representación del Tiro Nacional

Con arreglo a lo anunciado, se ha celebrado en los antiguos locales del Orfeón Ovetense, hoy domicilio social de la Representación en Oviedo del Tiro Nacional, la Asamblea correspondiente a fin de año.

Por el Secretario señor Loma se dio lectura de una sucinta y expresiva Memoria que fué aprobada por unanimidad, lo mismo que las cuentas, en la que se hizo presente la satisfacción de todos los componentes de la Asamblea al ver el brillante estado económico de la Sociedad.

Constituyó la nota más saliente, los dos proyectos presentados por la Junta a la aprobación de la Asamblea y que fueron unánimemente aceptados. Son éstos: primero, la construcción de magnífico gimnasio, con cuarto de baño y duchas para los socios y el establecimiento de un curso de gimnasia moderna con profesorado diplomado, para un limitado número de alumnos, ya que el local no es todo lo amplio que sería de desear.

El otro punto lo constituye el que los socios puedan practicar el deporte del tiro en el salón con armas que facilitará la misma Sociedad, claro es que de calibre reducido, o sea con carabinas y pistolas apropiadas para el lugar.

A continuación se verificó la votación y escrutinio para elegir la nueva Directiva, resultando elegida por mayoría de votos la siguiente:

Presidente, don Carlos Tartiére (reelegido); vicepresidente primero, don Luis F. Valvidares Vega (reelegido); vicepresidente segundo, don Sabino Fernández Fernández (reelegido); secretario primero, don Gabriel de Loma Osorio (reelegido); secretario segundo, don Manuel Fernández del Valle (reelegido); tesorero, don Asterio Cuañado Cordero (reelegido); con-

### HOY DOMINGO

## GRAN BAILE

### Salón LA MORENA

### Lugones

tador, don Victor Vigil y Vigil; vocales: don Victor Tartiére (reelegido); don Eduardo R. San Pedro (reelegido); don Emilio Rodríguez Solís (reelegido); don José María de Vereterra, don Isidoro Fernández Pedregal y don Martín González Soria.

Terminado el nombramiento de la nueva Junta, se invitó por ésta al director de la Escuela Militar de la Representación, capitán de Infantería don Juan Janariz, a que diese a conocer el actual funcionamiento de la misma a todos los socios. Con palabra fácil y sencilla, después de agradecer los inmerecidos elogios que por la Junta directiva se le tributaron, puso de relieve la gran labor realizada en este último curso y sobre todo recabó el mayor mérito para el decidido apoyo de la Directiva y el entusiasmo del brillante y competente profesorado que dirige; hizo presente la recientísima disposición del Ministerio de la Guerra por la que se concede al Tiro Nacional la exclusiva para expedir certificados de tiro, a los reclutas de haber, y con ellos conseguir la reducción de cuatro meses en el servicio en filas.

Fué escuchado con mucho agrado y al terminar se vió gratamente sorprendido con la prueba de sincero afecto al recoger muchos aplausos.

Felicitemos a la brillante Sociedad que viene a llenar un vacío (cultura física) en Oviedo y deseamos a su Directiva muchos éxitos en su nueva gestión.

### Casa Bibiana-Fontán

Sigue el Gran Barato para realizar todas las existencias cada día con más éxito

El lunes venta de retales

### Casa Bibiana-Fontán

## DANCING ASTUR

### INDEPENDENCIA, 10

La mejor orquesta: "LOS WASHINGTON"

### Don Victor González Fonseca

En el lugar denominado Candín, en Carbayín, dejó de existir en la mañana del viernes, a los 83 años de edad, el respetable anciano don Víctor González Fonseca, cuya muerte ha sido muy sentida en la comarca porque se le consideraba como hombre ejemplarísimo, que había sido de noble carácter, simpático y bueno, esclavo de sus deberes y leal para la amistad, a la que rendía culto. Y como los años de su vida le habían dado experiencia y conocimientos, éstos eran aprovechados por los que le conocían y trataban para solicitar su consejo, que dictaba siempre el buen sentido.

Pasó por el mundo haciendo el bien, inspirándose en normas austeras y consagrándose a la vida del trabajo, que es obligación que nadie debe excusar y que el señor González Fonseca tomaba como la primera.

Quien había dado tantas pruebas de bondad y de amor al desvalido, y se había conducido con todo el mundo con la mayor rectitud y nobleza, era justo que contara con afectos y admiraciones, y así era, en efecto, y la mejor prueba la constituyó el acto de conducir su cadáver al cementerio de Carbayín, verificado a las cuatro y media de la tarde de ayer con extraordinaria concurrencia. Y una nueva demostración de condolencia serán los funerales que por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán el próximo día 17, jueves, a las diez de la mañana, en la citada iglesia parroquial.

Enviamos el pésame más sentido por la gran desgracia sufrida, y de la que nunca se considerarán reparados, a sus hijos doña Carmina, doña Aurora, don Adolfo, don Alfredo y don Luis; hijos políticos don Valentín Rodríguez, doña Adelina Martínez, doña Pilar Montes y doña Dolores Bruno; hermanos don Florencio y doña Leonarda; sobrinos, nietos y demás estimados deudos.

### Doña María Díez Suárez

En Campomanes (Lena) descansó en la paz del Señor, cuando ya había cumplido 85 años y era en el pueblo una verdadera institución, la virtuosa señora doña María Díez Suárez, que pertenecía a familia que goza en Oviedo de muchas relaciones y simpatías.

La finada había dado ejemplo de toda virtud, en el hogar y fuera de él, en el primero para consagrarse al amor de los suyos, a los que educó en las buenas doctrinas, y fuera del hogar para ofrecer la muestra de su pureza de alma, de su sencillez y de su caridad. Y como fué buena, cordial y afectuosa, y atendía a los suyos con la mayor solicitud, y correspondió con nobleza a todo trato, se había labrado el más extenso círculo de relaciones en todo el concejo de Lena, en el que era muy estimada y en donde su muerte no por esperada ha sido menos sentida.

Hoy domingo se verificará la conducción del cadáver de la respetable finada desde la casa mortuoria en el pueblo de Campomanes al cementerio del Salvador de esta ciudad.

Hacemos presente nuestro pesar más sincero a sus apreciables deudos y de modo especial a sus hijas doña Antonia y doña Jesusa Díez y Díez; hijos políticos los acreditados comerciantes ovetenses don José y don Manuel González y el también acreditado comerciante de Campomanes don Pedro Canseco; hermana doña Celedonia Díez; nietos y sobrinos.

Más adhesiones

### Para la Facultad de Pedagogía

La Asociación de alumnos de la Escuela elemental del Trabajo ha enviado el siguiente telegrama al ministro de Instrucción Pública: "Asociación alumnos Escuela del Trabajo adhiérese petición creación Facultad Pedagogía Oviedo. Secretario."

### A los quinielistas del "BAR DRAGON"

poseedores del viaje a Sevilla, se les ruega pasen por el «BAR DRAGON» para darles el vale definitivo y las instrucciones del viaje

### SECCIÓN RELIGIOSA

#### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

Como hemos anunciado, mañana, lunes, a las siete de la tarde, comenzarán en la Santa Iglesia Catedral Basílica los ejercicios espirituales para hombres, que continuarán los días sucesivos con dos actos matutinos—a las ocho y once y media en San Tirso—, y otro vespertino—a las siete—en la Santa Iglesia Catedral.

Están encargados de dirigirlos los eminentes publicistas RR. PP. Máximo Soto y Julio M. Abad, S. J.

SANTORAL  
Santos de hoy:  
Nicéforo, obispo; Rodrigo, presbítero; Cristina, virgen.

### En el Humedal

## La creación de un grupo escolar

(De nuestro corresponsal en Gijón)  
En breve, la Comisión municipal de Instrucción Pública va a crear un grupo escolar en el Humedal, habiendo escogido, al efecto, una casa en la Gran Vía, que reúne todas las condiciones pedagógicas.

Además, en dicho grupo escolar se creará una cantina, a la que acudirán los niños enfermos del mismo y los de las demás escuelas públicas de Gijón.

## Colegio de Médicos

**Doctor R. Miyares**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

**A. Cortés del Egido**  
Enfermedades del aparato respiratorio.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132

**Julio R. Fontán**  
Especialista: estómago, intestinos, hígado  
De 10 a 12 y 2 a 4  
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50  
OVIEDO

**LABORATORIO MEDICO**  
**E. Menéndez**  
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.  
Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2622

**Médico especialista Valentín Fernández**  
VIAS URINARIAS  
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6  
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50  
Médico  
Especialista **Leopoldo Escobedo**  
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.  
Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 1082.

**Guillermo López**  
del Dispensario Antivenéreo  
Piel - Venéreo - Sífilis  
Diatermia - Rayos ultravioleta  
P. Constitución 9—Teléfono 11-88

**Manuel Gallanes A. Buylla**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5  
Uria, 72, 1.º Teléfono 31-26.

**LUIS F. VEGA**  
**Médico Oculista**  
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º  
Teléfono 1800.

**Alfredo Blanco**  
Médico del Hospital provincial  
Cirugía general. Operaciones Rayos X  
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6  
Campamor, 26 Teléfono 3520

**HOY gran función vermouth de 7 a 9 de la tarde y de 11 de la noche en adelante gran souper tango en el que tomarán parte 15 distinguidas señoritas de belleza y tipo escultural.**  
VISITENOS SI QUIERE DIVERTIRSE

## Sucesos locales

### LA RACHA DE ROBOS DE CARBÓN

Los cacos la tomaron con los sacos de carbón.

Juan Vázquez Arias es repartidor de tal mineral combustible, y cuando subió a un tercer piso de la calle de Fruela, vinieron los rateros y se llevaron un saco de carbón, según denunció Juan en la Comisaría.

### LOS EMULOS DE RAFLES

Los niños que apuntan hacia el camino de la cárcel, deben ser recluidos enseguida, antes de que la delincuencia los entuerce para siempre separándoles de la sociedad.

Don Basilio Hernández González, que tiene un establecimiento de bisutería en la calle de Palacio Valdés, dijo en la Comisaría que en su casa se había presentado un joven que tiene un hermanito, cuyo hermanito llevo a casa varios objetos de cuya procedencia no supo responder. Y supleniendo su hermana que podían ser objeto de robo, sospechando de otros compañeros de su hermano, se presentó a don Basilio para que comprobase si eran de su establecimiento. Y si lo eran, porque en la inspección que éste hizo en el comercio, vió la falta de dos docenas de chupetes, 25 navajas, 6 linternas, 4 cajas de palillos, todo ello valorado en 130 pesetas, y que en la vitrina había señales de violencia, así como en la cerradura. La vitrina esta-

En los soportales del Ayuntamiento  
**Timan 2.000 pesetas a un aldeano**  
(De nuestro corresponsal en Gijón)  
Al mediodía de ayer estuvo en la Comisaría de Policía José Menéndez García, de 27 años, vecino de Lujo, en el concejo de Salas, y denunció que momentos antes unos desconocidos le habían timado 2.000 pesetas en los soportales del Ayuntamiento.

Añadió que sólo sabía que uno de los timadores, al que persiguió al darse cuenta del timo, era grueso y pequeño.

La Policía buscará a ambos "pájaros".  
José García había venido a Gijón a sacar dinero del Banco de Bilbao.

**Peluquería de señoras y niños a cargo de CARMINA, ex-oficiala de Nuria y MANUEL, ex-oficiala de Salón Marcel y Nuria**  
Ofrecen al público su nuevo establecimiento que acaban de inaugurar en la calle de la Magdalena, núm. 13, 1.º.  
Ondulaciones, tintes y manicura permanentes, desde 10 pesetas.

OVIEDO.—Teléfono 2143  
Habla del problema de Andalucía y dice que es el problema de toda España.

Recuerda que en 1914, después de la gran guerra, se dictó un decreto de alquileres que afecta a la parte urbana y que todos los años se mantiene, pero sin legislar nada sobre este punto.

Lo mismo ocurre con la ley de arrendamiento de fincas rústicas. Afirma que esta ley no completa ni a unos ni a otros. En cuanto al decreto de alquileres le parece un disparate que resulte que aquellos caseros que fueron honestos, no puedan subir sus alquileres más que en un 10 por 100, lo mismo que aquellos egoístas que tenían precios muy abusivos.

Expone la idea, advirtiendo que es personal, de que lo mismo con las rentas urbanas que con las rústicas, debía dictarse una ley, algo así como la ley de la usura, que capitalizada la propiedad no pueda pasar de un interés razonable el que se imponga al predio.

Creo que la propaganda agraria debía encaminarse también hacia la promulgación de una ley en que se establezca el sobrante de bienes a favor del llevador, en vez de predicar estridencias y ofrecer lo que no se puede dar por ahora.

El señor Muñoz de Diego fué muy aplaudido.

**ACCIDENTES DEL TRABAJO**  
En la Casa de Socorro fueron asistidos:

Rufino Pevida, de herida leve y erosiones en el meñique izquierdo.  
—Carlos Cuesta, de Colloto, herida contusa, leve, en la mano izquierda.

—José Fanjúl, de 28 años, de la calle de San Antonio, herida contusa en la mejilla izquierda.  
—Manuel Villa, de 53 años, erosiones en la pierna izquierda, leve.

**ATROPELLADO POR UN CICLISTA**  
Luisa Fernández, de 64 años, se curó de una herida contusa en la región frontal izquierda, de carácter leve. Fué atropellada por un ciclista.

En la iglesia de San Pedro  
**La bendición de una bandera**

(De nuestro corresponsal en Gijón)  
Hoy será bendecida en la iglesia parroquial de San Pedro la bandera que regala al Orfeón Gijónés su madrina, la bella señorita Lala Cambor.

La entrega de dicha bandera se efectuará el día 16 en el teatro Lindarra, y el día 20 el Orfeón dará un concierto para sus socios en el mismo coliseo.

**LA VOZ DE ASTURIAS**  
es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

En el Círculo Liberal Democrático  
**Dió ayer una conferencia el señor Muñoz de Diego**  
Ante muchísimo público, entre el cual se destacaban numerosas damas, se celebró ayer en el Círculo Republicano Liberal Democrático una conferencia, que estuvo a cargo del abogado don Alfonso Muñoz de Diego.

El señor Muñoz de Diego, que comenzó haciendo un elogio de esta juventud que lucha y que ha estado la que a él le requirió para esta conferencia, anunció que va a hablar de la propiedad, porque estima que este es un problema que debe abordarse la República.

Se ha dicho muchas veces, y lo repite el conferenciante, que la propiedad no la da la ley, sino que la ley lo que hace es consagrar su derecho.

La propiedad ya viene existiendo desde mucho tiempo y predominando, excepto en la India la tendencia a la propiedad individual y no le parece al conferenciante muy aceptable este derecho, por cuanto que si a una isla llega un naufrago sería inhumano que un señor dueño de aquella isla no dejase a este hombre buscar refugio en aquella parte de su riqueza. Estima que el único fundamento legítimo de la propiedad está en el trabajo.

Aceptando el principio religioso de que Dios hizo el mundo, lo hizo con sus imperfecciones, que dejó para que los hombres completasen su obra.  
De ahí que la Iglesia defendiese siempre el patrimonio de propiedad.

Pero esta propiedad va transformándose y uno de los estudios del problema de la propiedad más completo y que poco se recuerda en estos tiempos, fué el trazado en la célebre Asamblea Agraria de Zaragoza, en donde estaban don Santiago Alba, don Basilio Paraiso y el gran Costa. Ese proyecto se leyó un día por Alba en el Parlamento en forma de ley, pero de allí no pasó.

Habla del problema de Andalucía y dice que es el problema de toda España.

Recuerda que en 1914, después de la gran guerra, se dictó un decreto de alquileres que afecta a la parte urbana y que todos los años se mantiene, pero sin legislar nada sobre este punto.

Lo mismo ocurre con la ley de arrendamiento de fincas rústicas. Afirma que esta ley no completa ni a unos ni a otros. En cuanto al decreto de alquileres le parece un disparate que resulte que aquellos caseros que fueron honestos, no puedan subir sus alquileres más que en un 10 por 100, lo mismo que aquellos egoístas que tenían precios muy abusivos.

Expone la idea, advirtiendo que es personal, de que lo mismo con las rentas urbanas que con las rústicas, debía dictarse una ley, algo así como la ley de la usura, que capitalizada la propiedad no pueda pasar de un interés razonable el que se imponga al predio.

Creo que la propaganda agraria debía encaminarse también hacia la promulgación de una ley en que se establezca el sobrante de bienes a favor del llevador, en vez de predicar estridencias y ofrecer lo que no se puede dar por ahora.

El señor Muñoz de Diego fué muy aplaudido.

**Publicaciones**  
**El semanario "Acción"**

En un autocar llegaron ayer tarde a esta capital, unas veinte jóvenes católicas de Gijón, que tralan la misión de vender por las calles, cafés y demás sitios de reunión de Oviedo ejemplares del semanario que se edita en la vecina villa, y que es órgano defensor de los intereses de la mujer. "Acción".

Una Comisión de esas señoritas estuvo en esta Redacción a entregarnos un ejemplar de su semanario, y de labios de las mismas oímos que en la ciudad se les dispensó hospitalaria acogida, no haciendo mérito de algún hecho aislado, al que no han concedido importancia y por no han concedido importancia y por el que no se han sentido cobijadas, porque han venido a cumplir con un deber, el que colocan por encima de sinsabores y contrariedades.

LEA USTED:  
**"La Voz de Asturias"**

# NOTAS DEPORTIVAS

HOY, EN TEATINOS

## El gran partido Oviedo-Deportivo de La Coruña

Esta tarde tenemos en Teatinos el partido de campeonato de liga Oviedo-Deportivo de la Coruña. Un encuentro que al aliciente de la revancha del de Riazor une el de "los humos" con que se han crecido los coruñeses, muy especialmente a partir del domingo, en que, a "tralla" y a juego, palizaron en toda regla a sus eternos rivales los de la gran ría.

Con "humos" de ganar vienen también a Oviedo, pensando que una victoria les colocaría estupidamente, y confían en ella pensando principalmente en aquel empuje y dureza con que ganaron la mano a los ovetenses en tiempos de Riazor.

De esperar es que los nuestros tengan memoria, que tengan presente la imprescindible necesidad del triunfo y que no caben disculpas cuando la esperanza de un primer lugar anda a merced de un momento de debilidad.

Los coruñeses alinearán con lo mejor que tienen entre sus filas, o sea, con Rodrigo; Solla y Alejandro; Ireluciano, Triana y Farifias; Torres, Chacho, Paco León, Diz y Frias.

Los ovetenses, con Oscar; Calichi y Goyo; Ángel, Sirio y Sión; Inciarte, Chusle, Lángara, Galé y Polón.

Faltan de la lista Gallart, que se resiente del tobillo, y Chús, que tampoco está en condiciones de jugar.

### HOY, EN LA HUERTONA

Esta tarde, a las tres y media, contendrán en partido amistoso el Campomanes F. C. y el nuevo equipo Sociedad Deportiva Asturiana.

Los deportivos alinearán así: Alfredo; Pepe y Tuya; Mascarone, Pin y Ramón; Blanco, Fernando, Iglesias, Goro y Tomasín.

Se ruega la más puntual asistencia.—El capitán.

Por su parte, el Campomanes se alineará de la siguiente manera: Higinio; Manolo, Chínán; Falo, Alberto, Arriaga; Herrero, Mate, Manolo, Cano I y Cano II.

### ESTA TARDE, EN VETUSTA

Esta tarde, a las tres en punto, contendrán en el campo de Vetusta el Pasayako F. C. y el Sporting de Sama.

Dada la falta de los contendentes, el partido promete ser interesantísimo.

Se ruega a los jugadores del Pasayako F. C. Pepe; Luis, Iglesias; Luis II, Villa, Marcelino; Ramón, Armando, Luis III, Herrero y Gilu se presenten a las dos y media en dicho campo.—El capitán.

### A TRUBIA

Hoy, domingo, se trasladará a Trubia a jugar en partido de campeonato de la Copa Trubia, el Unión Club Ovetense. Se ruega a los jugadores del Unión Club Ovetense Morito, Manolón, X., Manolito, Hevia, Esparza, Píera, Candanedo, Gorostiza, Rodríguez, Tomás, Primo, Malvía, Muñozco, Avilés, Joaquín, Julio, Timimi, Faedo, Suárez, Alonso estén hoy domingo, a las doce y media frente a la estación del Norte, de donde saldrá la camioneta que les ha de llevar a Trubia.—La Directiva.

### CITACIONES

Hoy domingo en la Huertona contendrán en partido amistoso la Cultural de Pedruño y el Club Astur.

Se cita a los jugadores del Club Astur estén hoy a las tres en el domicilio social.—La Directiva.

Se cita a los jugadores de la Cultural de Pedruño para que se presenten hoy domingo en la Huertona para jugar un partido con el Club Astur.

### SECCIÓN DE RETOS

El equipo del Fontán F. C. reta a la Deportiva Piloñesa (reserva), de Infiesto, para jugar un partido amistoso en esa el 19, día de San José. Para condiciones dirigirse a José María López, Magdalena, 22, primero, Oviedo.

### EL "ROSAL" A MIERES

Hoy se trasladará a dicha localidad el Rosal F. C. para jugar contra el Soviet de dicha villa.

El equipo que desplazarán los ovetenses será el de otras tardes, con la novedad de Severino. Por lo tanto el equipo será el siguiente: Jacinto, Evaristo y Alfredo; Merediz, Severino y Vallina; Ricardo, Pepe, Paco, Arce y Andrés.

Los jugadores y demás acompañantes deben presentarse a las dos en punto en la calle del Rosal.—La Directiva.

—Por no aceptar el reto lanzado por el Celta la Luneta al Deportivo Liceista acepta el reto el Actualidad F. C. para jugar un partido en las mismas condiciones que al Deportivo Liceista. El actualidad se alineará de la forma siguiente: Morán; Jesús y Emilio Cris, Luis G. y Pepe T., Paco, Pepe Luis, T. Fernando y Cobreros.—El capitán.

### En Mieres

#### CAMPO DEL BATAN

Hoy domingo, a las tres, en partido final para la "Copa Mieres", los equipos "Violento" de los Pontones y Athletic Club de La Peña, jugarán un gran partido de fútbol.

Entre ambos equipos existe no poca rivalidad, con lo que acrecienta el interés del partido. ¿A quién corresponderán los puntos? En estas cosas del fútbol no se puede predecir.—C.

### En Sama

#### PARQUESINO F. C.-CIENFUEGOS, DE GIJÓN

Hoy, domingo, se enfrentarán en el campo Torre de los Reyes los equipos arriba indicados, pertenecientes a la categoría de infantiles.

Los gijoneses forman el conjunto más fuerte de los de su categoría de infantiles.

Los gijoneses forman el conjunto más fuerte de los de su categoría, por lo cual creemos que, dada la indiscutible valía de nuestros pequeños equipiers, veremos un partido verdaderamente interesante.

El partido dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde.

### BOLOS

#### UNA PARTIDA DE CAMPEONATO PARA HOY

Hoy, a las tres de la tarde, tendrá lugar en la bolera cubierta de La Ideal una interesantísima partida de campeonato de segunda categoría entre La Unión de la Bolera Cubierta, de Gijón, y La Favorita, de Abaña, cuyas Sociedades han elegido Oviedo como punto de combate, en evitación de mayores gastos en los desplazamientos.

### En Colloto

#### PARTIDA DE CAMPEONATO

El domingo, día 13, a las tres de la tarde, y en la bolera de la Sociedad del Aguila de Colloto, se enfrentarán para el campeonato regional de Asturias El Aguila y el renombrado equipo de La Felguera.

La partida resultará muy interesante, debido a que los de La Felguera con dos puntos fuera de casa, tiene probabilidades para el primer puesto de la clasificación.

### En Mieres

#### UNA INTERESANTE PARTIDA DE BOLOS

Hoy domingo van a contender en partida que ha despertado un interés excepcional entre la afición los equipos de bolos "El Miramar" de Ciaño con "La Elegante" de Mieres. En esta partida se han cruzado no pocas apuestas importantes. Tendrá lugar en la bolera del bar "Asturias" y dará comienzo a las tres de la tarde.

#### PARTIDA AMISTOSA

Hoy domingo, 13 del corriente, tendrá lugar en la bolera de la Sociedad bolística "Los Regulares", de Sueros, una partida entre el primer equipo de esta Sociedad y el de "El Pulgar", de Rebollada, si el tiempo lo permite.

Caso de lluvia, entonces el primer equipo de la Sociedad bolística "La Parra", de Mieres, se desplazará a contender con "El Pulgar" la segunda de las partidas concertadas.

#### RETO

La nueva Sociedad "El Empalme" reta a la Sociedad "La Desada" a jugar dos partidas, una fuera y otra en casa. La contestación por este periódico.

### En Sama

#### POR LAS BOLERAS

Hoy día 13 del corriente, a las tres de la tarde, tendrá lugar la segunda partida de las dos concertadas entre los notables equipos "La Central", de Oviedo, y "La Langreana", de Sama.

La primera partida celebrada el domingo día 7 en la bolera de "La Central", después de una reñida lucha entre ambos equipos, logró marcar el chico número 20 "La Langreana", quedando "La Central" en el número 17.

Dado el interés que hay en presencia dicha partida no nos cabe la menor duda que el campo de "La Langreana", a pesar de sus grandes dimensiones, ha de ser insuficiente para alojar a sus aficionados.

—También a las once de la mañana del mismo día jugarán mano a mano dos destacados jugadores de la localidad.

—"La Langreana", de Sama, se permite aceptar el reto lanzado por "La Buena Unión", de Valdesoto, a base de jugar la primera partida en la bolera de su propiedad o sea en "La Langreana".

Para jugar la primera partida la contestación por este diario.

### DE GALLOS

Hoy domingo se celebrará un crecido número de peleas de jacos y pollos, tomando parte en ellas las más importantes galleras, como son las de la Condal, con tres de pollos; la de Tartiere, Buyla y Rodulfo.

También se presentará por primera vez en esta temporada la famosa Praviania, propiedad de los hermanos Casares, la que debutará con cinco jacos de su crianza, que de seguro darán mucho juego.

Las peleas darán principio a las once en punto.

### LLAVE

En Buemavista tendrá lugar una gran partida de llave entre los jugadores de La Ideal Santos y Figueroa, contra los dos ases "Tarraru" y Bárcena, jugándose la partida en la cancha que para este deporte tiene establecido en el barrio alto el conocido Simón.

La partida se repetirá el próximo domingo, en La Ideal.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

### Desde Cangas de Onís

#### Atropello a una maestra

La maestra de un pueblo del partido de Cangas de Onís fué denunciada. Llevaba tres meses desempeñando el cargo. Durante un mes, mientras hizo los "cursillos", tuvo un sustituto. Al frente de la escuela, dos, dos meses, tres denuncias. Las dos primeras, injustas. La última, sobre efecto, y queda destituida por abandono de destino.

Quien abandone el destino, siendo interino, no podrá solicitar escuelas hasta transcurrido un año. Esta sanción nos parece justa. La enseñanza es sagrada. El que no cumpla, que se le aplique, inflexiblemente, rigidamente. Pero justo nos parece también que un juez castigue con convencimiento de existencia de delito.

#### II

La maestra es muy joven. Primera escuela que desempeña. De la ciudad grande, donde nació y vivió siempre, se trasplanta a la aldea remota. ¡Contraste fantástico!

La he visto llorar al despedirse de su madre con beso largo, infinito, allí, en la aldehuela, apoyada sobre una piedra grande, al lado de una "cuchicha" grisácea.

Mientras nos alejábamos por la senda tortuosa y estrecha, nos contemplaba derramando lágrimas amargas. ¡Pobrecita maestra!

Tiene la vida momentos supremos de dolor. La soledad de la aldea era, allí, su primer compañera.

#### III

Primer día de clase. Niños alocos y harapientos (escuela mixta). Lo primero, podría pasar; lo segundo, era inadmisibile. Manda que se laven, un poco de aseo. Primera piedra que se vuelve contra ella. "Estos maestros de ahora son exigentes; ya les daremos; que se laven ellos, que tienen bastante tiempo; señorío en la aldea, ¡quién! Comen tario al primer consejo, sobre higiene, que da la profesora. Sentir insano de gentes ignorantes.

#### IV

El maestro procurará la mejor asistencia de los escolares para obtener el máximo de rendimiento. La maestra, fina, delicada, consciente de su deber, advierte a los padres de los niños la necesidad de enviar éstos a la escuela. Nadie entiende sus consejos. Las nueve, las diez, las once... Los más rezagados llegan a las once y cuarto. Esto se hace intolerable. Cierra un día la puerta. Pasa de las once. Violentamente, brutalmente, se abre por la mano de ciertos padres de familia. Pero la maestra no se resigna a que la atropellen. Con dignidad, se rebela y expulsa los niños que por la fuerza entraron en el local, advirtiéndoles que en lo sucesivo vengán a la hora. Desde fuera, a través de las ventanas, se la insulta, se la amenaza, usando palabras soeces, groseras (un vecino de la aldea a que nos referimos, me ha dicho: "Eran unos insultos, que no pueden decirse"). Amable lector: lo que no puede hablarse, considera si podrá escribirse.) Los niños secundan con palabras del más indecente colorido. ¡Abominable! ¡Borchornos! Sola, indefensa, débil como toda mujer para soportar el peso de una realidad tan cruel, no puede resignarse.

#### V

La maestra no abandona el destino. La hacen abandonar. El virus punzoñoso no está en la desconfianza que su labor escolar pudiese inspirar. Antes de conocerla, la denunciaron. Lo de siempre: Dos bandos, dos familias antagónicas que aspiran a tener en su casa al maestro. Y los disparos que se cruzan dan en un blanco sensible e inocente: la maestra.

MI PROTESTA.—No puede tolerarse la ofensa a la maestra inocente. Las autoridades son las primeras en velar por el prestigio profesional a fin de evitar que se man-

### EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

## Ayer se celebró la vista para pedir la revocación de los autos de procesamiento de ex-alcaldes de Gijón por el asunto de las cédulas personales

#### UNA VISTA IMPORTANTE

En una de las salas de nuestra Audiencia, se celebró ayer la vista de la apelación entablada ante los procesamientos dictados por el juez especial encargado de la causa por supuesta malversación de los fondos procedentes de la recaudación de cédulas personales del Ayuntamiento de Gijón, en cuya recaudación resultó un descubierto de pesetas 178.527,16.

Fueron letrados en esta causa, don José Buyla, en representación del secretario del Ayuntamiento de Gijón, y don Constantino Corujedo, interventor de Fondos Provinciales; don Horacio Mesa, por don Emilio Tuya, ex alcalde, y el señor Ibaseta, que por cierto debutaba, abogado en favor del ex alcalde don Isidro del Río; don Mariano Merediz, que representaba al interventor de Fondos municipales don Alberto de Lera, y don Alfonso Muñoz de Diego que patrocinaba al ex alcalde don Claudio Vereterra.

Aunque la vista se celebró a puertas cerradas, tenemos noticias de que los letrados defensores pusieron de manifiesto la absoluta inculpaibilidad de sus clientes, y que el fiscal señor Echevarría se adhirió al recurso abogando porque se dejara sin efecto el procesamiento acordado.

#### SENTENCIAS PARA MARIANA

#### JUICIOS ORALES

#### Sección primera

Mieres.—Contra Faustino Eduardo Gutiérrez, por disparo de arma de fuego. Abogado, señor Navarro (don Juan Alberto); procurador, señor Rodríguez.

Cangas de Onís.—Contra Emilio Baños García, por disparo y lesiones. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Villamil.

Cangas de Onís.—Contra Valentín Muñoz Vallina, por estafa. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor Cabañas.

che con las salpicaduras del lodo infecto del cacique. Tengo el convencimiento que, en todas las naciones, desde el jefe de Estado hasta el más humilde funcionario no cumplen rigidamente con el deber. Para cumplirlo, necesitaríamos ser perfectos. La perfección es como el ideal. Por eso las bellas teorías de Kropotkin serán siempre irrealizables. En el caso presente la imperfección ha sido "microscópica"; el atropello, inhumano.

Antonio Fernández Alonso.

### CONVOCATORIAS

#### En Oviedo ASOCIACION DE TITULARES MERCANTILES

Se ruega a todos los señores titulares mercantiles, pertenecientes a esta Asociación, asistan a la junta general que tendrá lugar en la Escuela de Comercio de esta capital, hoy domingo, a las once de la mañana, en primera convocatoria, o a las once y media en segunda y última, a fin de dar cuenta de la labor realizada por la Junta de gobierno y adoptar acuerdos de extraordinaria importancia para los titulares mercantiles.

Asimismo se ruega la asistencia de los señores titulares mercantiles, que no hallándose asociados, simpatícen con ella y deseen darse de alta.—El presidente.

#### AGRUPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

Por la presente se convoca a los afiliados de esta Agrupación a una asamblea general extraordinaria que se celebrará el martes 15 del actual, en el local del Orfeón Ovetense, calle de San Juan, a las siete de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés.—El Comité provisional.

#### Sección segunda

A las diez.—Siero.—Contra Salvador Ortiz Junco, por hurto. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Bernardo.

A las diez y media.—Tineo.—Contra Manuel de la Fuente, por desacato. Abogado, señor García Argüelles; procurador, señor Nuño.

A las once.—Lena.—Contra José Fernández García, por disparo y lesiones. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Longoria.

#### Sala de lo civil

Oviedo.—Don Jesús Cefial Prieto contra Sociedad de Ferrocarriles Vasco-Asturiana, sobre pago de pesetas. Abogados, señores Moutas, González (don Ramón) e Iglesias Luis; procuradores, señores Tarnés, Grande y Herrero.

Oviedo.—Don Adolfo Sanz de Miera con don Constantino Rodríguez Villanueva, sobre nulidad de actuaciones. Abogados, señores Navarro (don Ramón) y Orche; procuradores, señores Galecerán y Grande.

#### SENTENCIAS

Belmonte.—Condenando a Celestino González Bernardo, por hurto, a 125 pesetas de multa.

Cangas de Onís.—Condenando a Elías Demetrio Iglesias González, por daños, a 500 pesetas de multa y que indemnice al perjudicado en 783,60 pesetas.

#### TRIBUNAL INDUSTRIAL

#### Sentencias para el mes:

Juicio Gijón.—José García Fernández con señora viuda de don Ladislao Muñoz, en reclamación por accidente del trabajo.

#### SENTENCIA

Condenando en parte a Celestino González y don Ramón Alvarez, al pago de salarios a Evaristo Grande.

### Junta de Plaza y Guarnición de La Coruña ANUNCIO

Esta Junta se reunirá a las once horas del día 21 del actual en el local que ocupa el Cuartel de Infantería (Coruña) para la adquisición de los artículos que a continuación se detallan, para el segundo trimestre de 1932:

#### Para la Guarnición de Oviedo

Cálculo aproximado para un mes. Raciones de pan, 32.000. Paja pienso, 340 qqs. ms. Paja larga, 100 qqs. ms. Cebada, 280 qqs. ms. Carbón vegetal, 100 qqs. ms. Carbón de hulla, 100 qqs. ms. Leña de cocinas, 120 qqs. ms. Carbón de cok, 100 qqs. ms. (Indistintamente los cuatro, para servir al Cuerpo el combustible más económico, según permita la cocina instalada). Petróleo, 10 litros.

NOTA.—Las condiciones que han de regir en este concurso se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, sita en el Parque de Intendencia, desde las 10 a las 13 horas, todos los días laborables, terminando el plazo para hacer los depósitos el día anterior al del concurso.

Además en el "Boletín Oficial" de la provincia y tablilla de anuncio de la Comandancia Militar existen anuncios con mayor detalle. La Coruña, 8 de Marzo de 1932.—El Comandante de Intendencia Secretario.

### La Voz de Asturias

es un periódico esencialmente asturiano, y para todo lo que afecta al comercio y a la industria asturiana hay un interés particular en hacer publicidad en el mismo.

### PASTILLAS MERINO QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DIGEN CURAN LA

### TOS

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FARMACIAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

### A los clientes del "BAR DRAGON"

El martes día 15, a las ocho de la noche, se verificará el sorteo de los dos asientos que regala el «BAR DRAGON» para el autocar que irá a Sevilla con los quintielistas afortunados

## B. Cabal

MÁRMOL Y SENTERIA

Cervantes, 11  
Teléfono 41-43

## "BAR AMERICA"

Abierto toda la noche

Cimadevilla - Teléfono 11-32

NOTAS DEL DIA

¡NO VALE LA PENA!

Entre las cartas de esta última semana, con que suelen obsequiarnos celosos sugridores, hay una en la que nos preguntan por qué no nos ocupamos en estos editoriales de nuestra Corporación local...

¡No en nuestros días! ¿Qué quiere que digamos? ¿Que tenemos un Ayuntamiento inepto, inepto, incapaz de hacer unos Presupuestos donde no hay más economías que los dos reales que le han restado al administrador del cementerio? ¡No vale la pena!

Oviedo se ha desentendido de su Corporación local; no le interesa. Por supuesto, lo mismo les sucede a los ediles: para reunirlos en sesión se necesita Dios y ayuda. Todos estamos, pues, conformes, en que si todos los concejales simultánea y mutuamente se pidieran y concedieran vacaciones, todo seguiría lo mismo. ¡No vale la pena!

PRESUPUESTO DE TRABAJO

En el presupuesto del ministerio del Trabajo aparecen doscientas Delegaciones de Trabajo, aparte de los inspectores, y la dotación de aquéllos en las grandes ciudades será de 12.000 pesetas. El ministro quiere que en los conflictos sociales no intervenga para nada la acción gubernativa, sino los representantes del ministerio del Trabajo. La orientación no puede ser más plausible, y aun costando cara tanta Delegación, tanta Inspección y tantos Jurados mixtos, si con todo ello se consigue la evitación de huelgas, podremos darnos por satisfechos, supuesto que más caras salen éstas.

Ahora bien, ¿se evitarán las huelgas? Esta es la cuestión. Porque da la casualidad de que la mayor parte de las huelgas que se declaran en España no son de carácter económico, sino social, y siendo así, ni con delegados, inspectores ni Jurados mixtos se mete en vereda, a quien no quiere entrar en ella. Sin embargo, como no queremos que se nos llame opositoristas sistemáticos, dejamos nuestro juicio en suspenso. "Por los frutos los conoceréis..."

Otro punto es éste: ¿Cómo y a quién se va a entregar todo nombramiento? Porque si se procede unilateralmente, los propios nombramientos pueden ser el principio de los conflictos... Suspendamos también nuestro juicio, no sin lamentar que los 44 millones que aparecen de aumento en el ministerio del Trabajo se hayan traducido en los 57 millones de descenso en el de Instrucción Pública, lo que ha imposibilitado la creación de nuevas escuelas. Pero de esto hablaremos otro día.

Notas de Sociedad

VIAJES

Ha salido para Madrid don Constantino Muñiz y Barro, profesor de la Escuela de Comercio.

—Regresó de París, doña Concha Vizcaino, acompañada de su esposo don Emilio Uría.

—Después de pasar una temporada en Madrid, ha regresado a Oviedo nuestro estimado amigo don Ricardo Casielles, en unión de su distinguida esposa y hermana política, y bellísimas hijas Lola y Chani.

—Hoy sale para Madrid en automóvil, desde Turón, nuestro amigo don Serapio Urosa, acompañado de su hijo Eulogio y de su nieto Pablito Zubizarreta Urosa.

FALLECIMIENTO

Nos enteramos de haber fallecido en Madrid el magistrado jubilado y presidente que fué de esta Audiencia Territorial, don Felipe Rey Gutiérrez.

Por el recuerdo de simpatía que tan digno magistrado dejó en esta ciudad, la noticia de su muerte no dejará de sorprender dolorosamente a cuantos con él se relacionaron.

Enviamos a los familiares del señor Rey Gutiérrez nuestro más sentido pésame.

BAUTIZO

Ayer fué bautizado en la iglesia de San Julián de los Prados un niño, hijo de nuestro querido amigo don Julio Bravo, deliniente de Obras Públicas, y su bella esposa doña Paz Torre.

Se le impuso los nombres de Julio Angel, y fué apadrinado por don Angel Bravo, y la respetable señora del señor Lasúrtegui (don Urbano).

Enviamos a los felices padres nuestra cumplida enhorabuena, lo mismo que a los abuelos del nene, entre los que se encuentra nuestro querido compañero de Redacción, don Ramón Torre.

UNA BODA

Ante el altar de la histórica Gruta de Covadonga unieron para siempre sus destinos en la mañana de ayer la encantadora señorita langreana Manolita Prieto y el administrador de la Sociedad de "Carbones de La Nueva" don Francisco Cuadrillero.

Actuaron de padrinos en la ceremonia la bellísima señorita Emma Prieto, hermana de la desposada, y don Isidoro Vergara, subsecretario de Hacienda, primo del novio. Firmaron el acta como testigos don David Guisasaola y don Manuel Pino, ostentando la representación del Juzgado el que es juez de Infiesto don Juan Burgos Lorenzo Diez.

Después del acto nupcial, los invitados, entre los que figuraban bellas señoritas langreanas, fueron obsequiados con espléndido lunch en

el Hostal Favila, donde después se organizaba un animado baile.

Nuestra cumplida enhorabuena a la enamorada pareja que acaba de unirse con el lazo santo y que Dios colme de venturas su estado.

OTRO FALLECIMIENTO

Hace varios días, ha dejado de existir en Torrelodones (Madrid), la respetable señora doña María Oñoro de Urosa.

Mujer del hogar, dedicó todos sus cuidados al mayor bienestar de los suyos, sin olvidar nunca la caridad para con el necesitado, que tenía en ella un gran alivio a sus desdichas. Su muerte ha causado en Torrelodones general sentimiento, ya que su familia goza allí de general prestigio y simpatía.

El lunes próximo se celebrarán en el citado pueblo solemnes funerales por el alma de la finada.

Con tan triste motivo enviamos nuestro pésame más sentido a su distinguida familia, entre la que se halla su hijo nuestro muy querido amigo don Serapio Urosa Oñoro, exalcalde de Torrelodones, hoy activo hombre de negocios en el industrial pueblo de Turón, y que goza en Asturias de generales simpatías por su buen trato y hombría de bien.

Los saltos de agua de Caldones

Aprovechamiento de fuerza hidráulica

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El alcalde, el secretario y el ingeniero municipal, cambiaron ayer impresiones sobre el asunto del salto de agua de Caldones y el eventual de Nava, proyectos ambos del ingeniero municipal señor Cuesta, a fin de realizarlos cuanto antes por los grandes beneficios que reportará al Ayuntamiento.

Dichos funcionarios entregaron al alcalde, ya terminado, el expediente oportuno, que pasará a estudio del Ayuntamiento, y una vez aprobado se abrirá el correspondiente concurso.

Vida militar

Exámenes de suboficiales

La orden del Cuerpo publicada en el día de ayer, dispone que a fin de dar cumplimiento a la orden de la División, los suboficiales del Regimiento número 3, acogidos a la ley de 1918, que deseen ser examinados de las pruebas de aptitud para el empleo inmediato, deberán manifestarlo antes de las doce horas del día 14, haciendo constar si desean adquirir dicha aptitud para acogerse a los beneficios del artículo 17 de la ley de 4 de Diciembre de 1931 (D. O. número 275).

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los empleados de despachos y oficinas se quejan de que no se cumple la jornada legal de trabajo

EL PLEITO DE DOS MEDICOS

En el Gobierno civil se encontraban ayer varias comisiones en espera de ser recibidas por el gobernador cuando los periodistas llegamos a aquel Centro de información.

El señor Alonso Mallol había ya recibido algunas otras visitas, y poco más tarde entráramos nosotros.

—Muchas personas tiene usted en el despacho.

—La mayor parte de ellas son repetición de visitas para enterarse de gestiones que quedarán pendientes. Una de éstas es la del médico de Soto del Barco, don Cándido Pérez Muñiz, que viene en pleito con otro compañero de La Arena, y a quien le dije que ese es asunto que compete más al Colegio de Médicos que a mí.

LOS POSITOS MARITIMOS

—A propósito de La Arena—le decimos—: tiene usted ahí una comisión que le espera.

—Que pase.

Son unos armadores que vienen a quejarse al señor Alonso Mallol de que los ingresos que se obtienen por el Posito Marítimo de aquel puerto no se invierten con arreglo a lo que procede, y el gobernador prometió hablar con el presidente de la Entidad Menor de San Juan de la Arena a fin de exponerle estas quejas.

LOS OFICINISTAS

—¿No tuvo usted otras visitas?

—Sí. Estuvo aquí una comisión de empleados de oficinas y despachos que vinieron a hablarme del incumplimiento de las bases de jornada de trabajo. Como esto corresponde a la Delegación del Trabajo, he dispuesto que el señor Díaz se encargue de comprobar estas denuncias.

RECLAMANDO VAGONES

El vecino de Gijón don José Manso, estuvo también visitando al gobernador para conocer el resultado de las gestiones que éste había hecho cerca del director del Ferrocarril de Lan-

greo, de quien el señor Manso se queja porque no le facilita vagones.

El gobernador contestó al señor Manso que había escrito a dicho señor, pero que aún no había tenido contestación.

LOS ABONADOS A TELEFONOS

Una vez más algunos abonados de la Telefónica se presentaron en el despacho del gobernador, quejándose de que al recoger los recibos pendientes con motivo de la pasada huelga, se les exigiese una cantidad por los trabajos de conectar los teléfonos.

Inmediatamente el gobernador conferenció con el jefe de la Zona, quedando resuelto el asunto inmediatamente.

POR LOS NEGOCIADOS

En el Negociado correspondiente hemos visto una comunicación del alcalde de Parres, que da cuenta de que en breve hará el ingreso de las cantidades que figuran en el presupuesto con destino al Instituto Provincial de Higiene.

—La Dirección General de Administración Local, remite al gobernador civil la instancia de don José Suárez García, reclamando contra el acuerdo del Ayuntamiento de Corvera que le declaró cesante en el cargo de secretario.

UNA REUNION

Por la tarde se reunió el gobernador con una comisión de comunistas y otra de elementos de la Confederación para procurar un arreglo entre ambos elementos, que vienen sosteniendo un pleito acerca de la propiedad del nombre de una sociedad.

PERMUTA DE UNA PARCELA

El ministro de la Gobernación autorizó la permuta de un terreno del Ayuntamiento de Gijón por el del edificio Escuela de Formación Profesional de aquella villa, debiendo abonar en metálico la diferencia entre el valor de una y otra propiedad.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente advierte que no deben enconarse los ánimos en lo que se refiere a la construcción del nuevo Instituto y concurso de la Diputación y Ayuntamiento de Oviedo

LAS CÉDULAS INTERPROVINCIALES.—LO DEL INSTITUTO

El señor González Peña acudió ayer a su despacho de la Diputación, donde conversamos con él los periodistas.

Nos anunció que el martes de la entrante semana se reunirán en Madrid los presidentes de Diputaciones que además son diputados a Cortes, para ver de recabar el apoyo del Gobierno al acuerdo de la Mancomunidad de Diputaciones respecto a admisión o pignoración de sus cédulas interprovinciales.

Luego nos hablaba de la información que sobre la construcción del nuevo edificio para Instituto de Oviedo se ha publicado en la prensa; extrañándose de que tales manifestaciones se hicieran, pues ya otra vez hizo ver la cordialidad de relaciones entre la Diputación y el Ayuntamiento de Oviedo; y no hay por qué llevar las cosas a pleito cuando se pueden perfectamente solucionar, cuando todo puede resolverse perfectamente entre personas de buena voluntad.

Nada de enconar los ánimos ni buscar fuera; que dentro de la casa se tiene quien puede arreglar las cosas a satisfacción de todos.

Acuerdos de la Comisión Gestora

MAS ACUERDOS DE LA SESION ULTIMA

Se acuerda abonar 87 pesetas al Tribunal Tutelar de Barcelona por estancias causadas por menores de esta provincia, internados por dicho Tribunal en Establecimientos de Beneficencia o corrección dependientes de aquél.

Id. 25 pesetas al id. id. de Valencia por id. id., por menores de

esta provincia internados por orden del Tribunal Tutelar durante el cuarto trimestre de 1931.

Es aprobada la cuenta que rinde el arquitecto provincial de la inversión de 5.000 pesetas del libramiento que le fué expedido en 2 de Octubre próximo pasado para las obras de desmonte y terraplén de caminos en el nuevo Manicomio.

Se acuerda devolver la fianza constituida por don Bernardino Fanjul como contratista del suministro de harinas a la panadería del Hospicio durante el año de 1931.

Autorízase al director de la Residencia Provincial para adquirir por administración instrumental quirúrgico con destino al Establecimiento Odontológico allí creado.

Apruébanse las cuentas de gastos de leprosos hospitalizados en La Coruña y los de dementes recluidos en Valladolid durante Febrero último.

Sucesos por la provincia

Incendio en un monte

La guardia civil de Riosa da cuenta de que en el pueblo de Rioseco se declaró un incendio en el edificio de la propiedad de las Minas de Aramo, en el que tenía un establecimiento el Economato de don Demetrio González Martínez, vecino de Oviedo.

Se desconocen las causas, si bien se cree que el hecho se produjo de modo casual.

El edificio quedó destruido por completo, sin que pudiera salvarse nada de lo que existía en el establecimiento.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

UNA BELLA INICIATIVA

El Orfeón Ovetense prepara un gran Certamen de Trabajo para el mes de Septiembre

Y la idea, como era de esperar, ha caído en los establecimientos fabriles, especialmente, como una noticia de las que más satisfacen y llenan de alegría.

Sí, señores. El Orfeón Ovetense, esa entidad primero artística, cultural después, recreativa desde hace poco, y ahora las tres cosas a un tiempo, sobre ser centro en el que se fraguan las más hermosas iniciativas, ha pensado en organizar un gran Certamen de Trabajo, que sea por lo menos una continuación del que durante algunos años celebró la industriosa villa de La Felguera.

Forja, talla, lima, ajuste, torno, escultura, pintura, fotografía, labores, ebanistería, tapizado y todas las manifestaciones de trabajo en las que surja un alarde de construcción,

el artífice, en una palabra, de esa misma, tendrá reservado en este Certamen un lugar para exponerlo.

Como decimos al principio, la idea de los directivos del Orfeón ha sido recibida con gran júbilo entre los destacados obreros, que incontestablemente hay en gran número por nuestras fábricas y talleres, los cuales veían cerrado desde hace tiempo el horizonte en que poder ofrecer el fruto de sus desvelos y aptitudes, que nosotros estimamos no deben manifestarse en las sombras.

Esta es la noticia que a nuestra Redacción llegó anoche.

Otro día hablaremos por boca de los organizadores de cómo será organizado este Certamen para que obtenga el éxito más lisonjero.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se instruye expediente de aplicación de contribuciones especiales por las obras de pavimentación en varias calles

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

El "Boletín Oficial" de esta provincia del día 9 del actual publica un edicto de la Alcaldía haciendo saber a los propietarios de las calles de San Roque, Luneta, Arzobispo Guisasaola, Campomanes y Santa Susana, que se sigue el expediente de aplicación de contribuciones especiales por las obras de pavimentación con adoquines de dichas calles, concediéndose un plazo de quince días para el examen del expediente y otros siete más para interponer las reclamaciones oportunas de los interesados.

INSTANCIAS INGRESADAS

En la Secretaría del Ayuntamiento han ingresado las siguientes:

Don Reinerio Alvarez, para que se le deje libre el local escuela de Perlavia (Trubia).

—Don Ramón González García, para que se le nombre sereno de comercio en el Río de San Pedro.

—Don Manuel Villanueva, para que se le indemnice por haberse producido una herida trabajando como bombero.

—Don Benjamín Valdés, que presenta recurso sobre abono de una parcela.

AUTORIZACION

Se autoriza a don Rafael Prado para colocar un motor en el bajo de una casa de la calle de la Gascona.

PARA VERTER RESIDUALES

Varios vecinos de la calle del Sacramento solicitan se les autorice para verter aguas residuales a la alcantarilla.

UNA FUENTE

El arquitecto presenta el proyecto y presupuesto de una fuente en Las Caldas, que importa 2.133,60 pesetas.

ARREGLO DE UNA ESCUELA

También presenta el presupuesto de arreglo de una escuela en La Manjova, que importa 344,25 pesetas.

VALOR DE UNA FINCA

El ingeniero remite al alcalde las hojas de aprecio de una finca correspondiente a doña Laura Fernández, que será ocupada para la construcción de un camino de Las Caldas a Puerto.

QUE SEA POR SEXTAFERIA

El ingeniero informa al alcalde que el camino que pretenden arreglar los vecinos de Las Segadas, deben hacerlo estos vecinos por sextafería.

UNA QUEJA

Don Valentín Martínez, dueño de una casa del barrio de Regla, número 3, dice que la inquilina no le deja efectuar las obras que piensa llevar a cabo en la citada casa.

MEDICO DE LAS CALDAS

Se acuerda nombrar médico de Las Caldas a don Eduardo Vázquez.

SE ANUNCIA LA VACANTE

Se acuerda anunciar la vacante de médico de Olloniego.

EXPEDIENTES DE POBREZA

Se aprobaron los de los siguientes: José Llano, Carmen Quintana, Joaquín Fernández, Manuel Fernández, Manuel Hidalgo, Horacio Ardit y José Gach, y se desestima el de Manuel Mendieta.

RENOVACION DE CARNETS DE POBREZA

Se acordó renovar los siguientes: Luisa Rivas, Socorro Moro, Avelina Alonso, Francisca García, Manuel Alvarez, Demetrio Pastrana, María Rodríguez, Cándido Menéndez, Angel Alonso, José Alvarez, Fernando Areces, Santiago Martínez, Antonio Díaz, Justa Alvarez, Francisco Pérez, José Alvarez y Restituto Paredes.

En el Principado

"CHANTAGE"

He ahí una película sin grandes pretensiones y que no obstante está muy bien hecha y sostiene el interés del público hasta el final.

Estamos en los bajos fondos de New York, donde viven con suntuosa elegancia los ladrones en grande. Esto abre siempre las puertas de la curiosidad, porque se sabe que no es una treta de cine, sino una realidad. Recuérdese el caso del hijo de Lindbergh y la promesa de Al Capone de encontrarlo, si le dejan en libertad.

Y entre ladrones y detectives va transcurriendo la cinta, que tiene por nudo el chantage que se quiere cometer con una joven que un día fué de una banda de criminales y que, ya regenerada, había constituido un hogar feliz.

Afortunadamente, todo se liquida entre los propios bandidos sin que padezca la tranquilidad de la joven que ve, al fin, ante sus ojos un venturoso porvenir.

La cinta, interpretada esencialmente por la bella Joan Bennet, gustó mucho al público.

C. de M.

Recogida de carne

Por burlar el pago de arbitrios

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Por los agentes de Arbitrios, anoche fué recogida en una carnicería de la calle del Marqués de Casa Valdés, 103, una partida de carne que se estaba introduciendo en la misma clan destinadamente, y el alcalde impuso el dueño una multa de 125 pesetas y el cierre del establecimiento durante un mes.

Asistencia social

Donativo de mil trescientas cincuenta pesetas

El prestigioso comerciante de esta plaza, don Marcelino Fernández González, dueño del "Bar Dragón", entregó en las oficinas de Asistencia Social un donativo de 1.350,75 pesetas, importe de una quiniela que le cupo en suerte el pasado domingo y correspondiente a las que se expenden en el referido Bar.

El Consejo directivo de la benéfica institución, se complace en hacer pública su más profunda gratitud a tan generoso donante.

Sea usted "La Voz de Asturias"